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รายงานผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
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บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

คํานํา 

 
 รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ                
พ.ศ. 2564 ฉบับน้ีเป็นผลผลิตรายการที่ 2 ของผลงานงวดท่ี 2 ตามโครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการ
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สําหรับรายละเอียดเนื้อหาของรายงานฉบับน้ี
เป็นการอธิบายถึงรายละเอียดของแนวทางและวิธีการต่างๆ ที่ใช้ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ                     
ที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 อันได้แก่ การจัดทําประเด็นที่เก่ียวข้องกับ
ตัว ช้ี วัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม  รายละเอียดของมาตรวัดระดับความพึงพอใจ                     
และการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา นอกจากน้ีทางที่ปรึกษาฯ ได้สรุปข้อมูลโดยแจกแจงรายละเอียดในทางสถิติ                     
จากการประมวลผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อสํานักงานเลขาธิการ            
สภาผู้แทนราษฎรและสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ตามแบบสํารวจ            
ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

 

 ที่ปรึกษาโครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการ   
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา              

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

รายงานผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

บทสรปุผู้บริหาร 

 
 บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด ได้ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ          
ที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ซึ่งเป็นกิจกรรมและผลผลิตงานส่วนหน่ึง
ของโครงการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564
เพ่ือนําไปใช้ประกอบการประเมินผลการดําเนินงานตามตัวช้ีวัดที่ 2.2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ         
ตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ซึ่งมี            
กรอบการสํารวจแบ่งเป็น 6 ด้าน ดังต่อไปน้ี 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 

ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 

ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 

ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 

 ที่ปรึกษาฯ ได้มีแนวทางดําเนินการสํารวจร่วมกับส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ซึ่งได้จัดทําประเด็น                 
ที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม และนําไปพัฒนาเป็นแบบสํารวจความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 และ                  
แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
พร้อมทั้งได้ดําเนินการสํารวจโดยใช้แบบสํารวจ (เอกสาร) และแบบสํารวจทางอิเล็กทรอนิกส์ (Google 
Forms) เป็นเคร่ืองมือในการเก็บรวบรวมข้อมูลโดยในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร                     
ได้ดําเนินการสํารวจในระหว่างช่วงเดือนสิงหาคม – กันยายน พ.ศ. 2564 ได้จํานวนตัวอย่างทั้งสิ้น 678 คน 
และในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาได้ดําเนินการสํารวจระหว่างช่วงเดือนสิงหาคม – กันยายน                 
พ.ศ. 2564 ได้จํานวนตัวอย่างทั้งสิ้น 204 คน 

 ข้อมูลและผลท่ีได้จากการสํารวจทางที่ปรึกษาฯ ได้นํามาประมวลข้อมูลและจัดทําสรุปผลการ
ประเมินผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564                    
โดยใช้วิธีเปรียบเทียบระบบการให้คะแนน (Point System) และนํามาสรุปผลประเมินผลการดําเนินงานตาม
ตัวช้ีวัดที่ 2.2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ได้ยึดถือแนวทางการประเมินผลที่คณะกรรมการพิจารณากําหนด



 

รายงานผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

กรอบตัวช้ีวัด นํ้าหนัก เป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนนตัวช้ีวัดของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 กําหนดไว้  

 โดยมีสรุปผลประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ของทั้งสองส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเป็นดังน้ี 

 

สรปุผลประเมินความพงึพอใจของผูร้บับรกิารที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ประจําปงีบประมาณ  พ.ศ. 2564 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.5291 90.58 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.5700 91.40 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.5427 90.85 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.5134 90.27 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 4.5022 90.04 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 4.4950 89.90 

เฉลี่ยรวม 4.5254 90.51 
ผลประเมินตามตัวชีว้ัดเทา่กับ ร้อยละ 90.51 คะแนนตามตัวชี้วัดเท่ากับ 5.0000 

 
 

สรปุผลประเมินความพงึพอใจของผูร้บับรกิารที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา 
ประจําปงีบประมาณ  พ.ศ. 2564 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.4606 89.21 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.5477 90.95 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.3530 87.06 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.4794 89.59 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 4.4544 89.09 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 4.3076 86.15 

เฉลี่ยรวม 4.4338 88.68 
ผลประเมินตามตัวชีว้ัดเทา่กับ ร้อยละ 88.68 คะแนนตามตัวชี้วัดเท่ากับ 5.0000 

 

 



 

รายงานผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

สารบญั 
 

  หน้า 
บทที่ 1 แนวทางและวิธีการที่ใช้ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 

ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
1 

 1.1 แนวทางในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

1 

 1.2 การจัดทําประเด็นที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม 3 
 1.3 มาตรวัดระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของส่วนราชการสังกัด

รัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
15 

 1.4 หน่วยงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาที่เก่ียวข้องในการวัดผลความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

15 

 1.5 การประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร            
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

16 

 1.6 ปฏิทินแสดงขั้นตอนการดําเนินการสํารวจและการประเมินผลความพึงพอใจ         
ของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564           
ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

17 

   
บทที่ 2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 

สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
18 

 2.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ                
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564            
ส่วนที่ 1 ข้อมลูส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ 

18 

 2.2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ                
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564            
ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มต่ีอส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

21 

   
บทที่ 3 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
26 

 3.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ                
สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564                        
ส่วนที่ 1 ข้อมลูส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ 

26 



 

รายงานผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  

 

  หน้า 
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บทที่ 1 แนวทางและวิธีการที่ใช้ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบรกิารที่มีต่อ 
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

1.1 แนวทางในการสํารวจความพึงพอใจของผู้ รับบริการที่ มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                   
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ                 
พ.ศ. 2564 เป็นการดําเนินการสํารวจข้อมูลเพ่ือใช้ในการประเมินผลการดําเนินงานตามตัวช้ีวัดที่ 2.2                    
ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพ่ือให้ทราบถึงสมรรถนะและคุณภาพการให้บริการของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภา ทางที่ปรึกษาฯ ได้ยึดถือแนวทางการประเมินผลตามที่คณะกรรมการพิจารณากําหนดกรอบตัวช้ีวัด 
นํ้าหนัก เป้าหมาย เกณฑ์การให้คะแนนตัวช้ีวัดของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ                    
พ.ศ. 2564 กําหนด ซึ่งมีรายละเอียดประเด็นสําหรับการดําเนินการตามตัวช้ีวัด ดังต่อไปน้ี 

 คําอธิบาย : 

 ผู้รับบริการ หมายถึง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิกวุฒิสภา คณะกรรมาธิการ บุคคลในวงงาน
รัฐสภาและประชาชน  

 การพิจารณาผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการแต่ละส่วนราชการ โดยผู้ประเมินจาก
ภายนอกมาดําเนินการ กําหนดให้มีประเด็นการสํารวจ ดังน้ี 

 1. ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

 2. ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 3. ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 

 4. ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 

 5. ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 

 6. ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการให้บริการ 
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 เกณฑ์การให้คะแนน : 

เกณฑ์การใหค้ะแนนระดบั 1 – 5  
ระดับคะแนน 1 ร้อยละ 65 
ระดับคะแนน 2 ร้อยละ 70 
ระดับคะแนน 3 ร้อยละ 75 
ระดับคะแนน 4 ร้อยละ 80 
ระดับคะแนน 5 ร้อยละ 85 

 

 แนวทางการประเมินผล : 
1) ส่วนราชการร่วมกับที่ปรึกษาฯ จัดทําประเด็นที่ เ ก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่จะทําแบบสํารวจ/                     

คําสัมภาษณ์/คําถาม 
2) ที่ปรึกษาฯ จัดทําแบบสํารวจและส่งแบบสํารวจให้ส่วนราชการพิจารณาปรับปรุงแก้ไขให้เหมาะสม

และให้ความเห็นชอบ 
3) ที่ปรึกษาฯ ดําเนินการสํารวจจัดเก็บข้อมูลและประมวลผล 
4) แจ้งผลคะแนนให้ส่วนราชการพร้อมจัดทํารายงานผลการสํารวจฉบับสมบูรณ์พร้อมบทสรุป 

ข้อเสนอแนะ ความเห็น แนวทางการปรับปรุงที่ได้จากการสํารวจ 

  อน่ึง ประเด็นที่เก่ียวข้องกับตัวช้ีวัดที่ควรนํามาสํารวจความพึงพอใจ อาจได้แก่ การปฏิบัติ
หน้าที่ที่สนับสนุนความสําเร็จของการปฏิบัติราชการตามมิติที่ ๑ (งานตามยุทธศาสตร์ของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภา) กระบวนงานหรือภารกิจที่ส่วนราชการนําไปปรับปรุงการให้บริการในปีที่ผ่านมา 
กระบวนงานท่ีนํามารักษามาตรฐานระยะเวลา กระบวนงานท่ีดําเนินการลดขั้นตอนแล้วหรือกําลัง
ดําเนินการลดขั้นตอน เป็นต้น 

 เงื่อนไข : 
1) ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาจะต้องส่งรายละเอียดประเด็นที่จะทําแบบสํารวจให้ที่ปรึกษาฯ เพ่ือทํา

การสํารวจภายในระยะเวลาที่กําหนด 
2) ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาจัดเตรียมฐานข้อมูลที่เก่ียวข้องกับกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการในแต่ละ

งานที่จะนํามาสํารวจความพึงพอใจไว้ที่ส่วนราชการ เพ่ือใช้เป็นข้อมูลสําหรับการสํารวจ                    
ความพึงพอใจ 

3) งานที่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเสนอให้สํารวจ ที่ปรึกษาฯ สงวนสิทธ์ิในการสุ่มตัวอย่าง                     
เพ่ือการสํารวจความพึงพอใจและจะต้องให้เป็นไปตามหลักการทางสถิติเพ่ือการสํารวจหรือวิจัย 

4) งานที่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาเสนอให้สํารวจ ที่ปรึกษาฯ สามารถให้ข้อสังเกตและขอให้มี                    
การปรับเปลี่ยนได้ กรณีที่เห็นว่าไม่เหมาะสม เช่น เป็นงานท่ีไม่ใช่ภารกิจหลักของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภา หรือเป็นงานที่ไม่สนับสนุนยุทธศาสตร์ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา เป็นต้น 
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1.2 การจัดทําประเด็นที่เกี่ยวข้องกับตัวชี้วัดที่จะทําแบบสํารวจ/คําสัมภาษณ์/คําถาม 

 การศึกษาความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ             
พ .ศ . 2564 เป็นการศึกษาเชิงสํารวจ จากกลุ่มตัวอย่างผู้รับบริการ โดยของสํานักงานเลขาธิการ                     
สภาผู้แทนราษฎร แบ่งออกเป็นกลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 
และกลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง โดยใช้จํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่าในการสํารวจตาม
หลักของ Taro Yamane ที่ระดับความเช่ือมั่นร้อยละ 95 อย่างไรก็ตามเน่ืองจากการสํารวจในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 มีผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2๐๑๙ (Covid-19)                 
จึงได้หารือกับส่วนราชการสังกัดรัฐสภา และได้มีการปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่าตามผลกระทบจาก
สถานการณ์โควิด-19 และมาตรการป้องกันโควิด-19 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา โดยสรุปกลุ่มเป้าหมาย         
ในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็นดังน้ี  

กลุ่มเป้าหมายในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิาร ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

กลุ่มเป้าหมาย 
จํานวนกลุ่มเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการประจําปี

จํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า 
ตามสูตร Taro Yamane 

95% 

ปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่าง 
ขั้นตํ่าตามผลกระทบ
สถานการณ์โควิด-19 

กลุ่มท่ี 1    
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 483 คน* (500) 60 คน (17%) 30 คน** 
กรรมาธิการ 400 คน 50 คน (13%) 25 คน** 
บุคคลในวงงานรฐัสภา 500 คน 60 คน (17%) 30 คน** 

กลุ่มท่ี 2    
ประชาชนหรือผู้รับบริการที่
เกี่ยวข้อง 

80 คน*** (1,600) 43 คน*** (53%) 43 คน 

รวม 1,463 คน 213 คน (100%) 128 คน 
 

หมายเหตุ : 

* สถานะจํานวนสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรท้ังหมด ณ ปัจจุบัน (เดือนสิงหาคม 2564) อยู่ท่ี 483 คน 

** จํานวนกลุ่มเป้าหมายของกลุ่มท่ี 1 สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ และบุคคลในวงงานรัฐสภา มีสัดส่วน
จํานวนลดลงเนื่องจากปรับรูปแบบการดําเนินการผ่านระบบออนไลน์ ปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่างข้ันตํ่าตามผลกระทบ
สถานการณ์โควิด-19 ร้อยละ 50 

*** จํานวนกลุ่มเป้าหมายของกลุ่มท่ี 2 ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเกี่ยวข้อง มีสัดส่วนจํานวนกลุ่มเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการประจําปีลดลงจากผลกระทบสถานการณ์โควิด-19 คงเหลือ ปรับจํานวนกลุ่มเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการประจําปี ร้อยละ 20 
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 สําหรับ สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาแบ่งออกเป็นกลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคล
ในวงงานรัฐสภา และกลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง โดยมีจํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า          
ในการสํารวจตามหลักของ Taro Yamane ที่ระดับความเช่ือมั่นร้อยละ 95 อย่างไรก็ตามเน่ืองจากการสํารวจ
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มีผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2๐๑๙ 
(Covid-19) จึงได้หารือกับส่วนราชการสังกัดรัฐสภา และได้มีการปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่าตามผลกระทบ
จากสถานการณ์โควิด-19 และมาตรการป้องกันโควิด-19 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา โดยสรุป
กลุ่มเป้าหมายในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็นดังน้ี 

กลุ่มเป้าหมายในการสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิาร ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 
สํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา 

กลุ่มเป้าหมาย 
จํานวนกลุ่มเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการประจําปี

สัดส่วนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า 
ตามสูตร Taro Yamane 

95% 

ปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่าง   
ขั้นตํ่าตามผลกระทบ
สถานการณ์โควิด-19 

กลุ่มท่ี 1    
สมาชิกวุฒิสภา 250 คน 42 คน (12.5%) 21 คน* 
กรรมาธิการ 300 คน 50 คน (15%) 25 คน* 
บุคคลในวงงานรฐัสภา 250 คน 42 คน (12.5%) 21 คน* 

กลุ่มท่ี 2    
ประชาชนหรือผู้รับบริการที่
เกี่ยวข้อง 

60 คน** (1,200 คน) 36 คน** (60%) 36 คน 

รวม 860 คน 170 คน (100%) 103 คน 
 

หมายเหตุ : 

* จํานวนกลุ่มเป้าหมายของกลุ่มท่ี 1 สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ และบุคคลในวงงานรัฐสภา มีสัดส่วนจํานวนลดลง
เนื่องจากปรับรูปแบบการดําเนินการผ่านระบบออนไลน์ ปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่างข้ันตํ่าตามผลกระทบสถานการณ์               
โควิด-19 ร้อยละ 50 

** จํานวนกลุ่มเป้าหมายของกลุ่มท่ี 2 ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเกี่ยวข้อง มีสัดส่วนจํานวนกลุ่มเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการประจําปีลดลงจากผลกระทบสถานการณ์โควิด-19 คงเหลือ ปรับจํานวนกลุ่มเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการประจําปี ร้อยละ 20 
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 ที่ปรึกษาฯ ได้ดําเนินการโดยใช้แบบสํารวจ (เอกสาร) และแบบสํารวจทางอิเล็กทรอนิกส์ (Google 
Forms) เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูลช่วงเดือนสิงหาคม – กันยายน พ.ศ. 2564 โดยมีวัตถุประสงค์
เพ่ือให้ทราบถึงสมรรถนะและคุณภาพการให้บริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาและเพ่ือพัฒนาปรับปรุง
ระบบบริการให้สามารถสนองความต้องการและสร้างความพึงพอใจสูงสุดแก่กลุ่มผู้รับบริการ โดยเน้ือหาของ
การศึกษาสํารวจในครั้งน้ีประกอบด้วย 6 ประเด็นหลักของตัวช้ีวัดดังต่อไปน้ี คือ 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร 

ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร 

ด้านที่ 3 ความพึงพอใจดา้นสิ่งอํานวยความสะดวก 

ด้านที่ 4 ความพึงพอใจดา้นคณุภาพการใหบ้รกิาร 

ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกบัการบรหิารจัดการ 

ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 
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 สําหรับการกําหนดหัวข้อคําถามที่ใช้สําหรับแบบสํารวจ ที่ปรึกษาฯ ได้พิจารณาตามกรอบการ
ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ                 
พ.ศ. 2564 ทั้ง 6 ประเด็นหลักของตัวช้ีวัดดังกล่าว โดยสามารถสรุปได้ดังต่อไปน้ี 

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวน
แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมถึง
การพิจารณารูปแบบและขั้นตอนการให้บริการ  

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่า สําหรับกลุ่มที่ 1 มีกระบวนการ                     
การให้บริการหลัก จํานวน 3 บริการ และกระบวนการให้การสนับสนุนจํานวน 3 บริการ และสําหรับกลุ่มที่ 2 
เป็นกระบวนการการให้บริการและสนับสนุนในภาพรวม ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 1 
ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร (กลุม่ที่ 1) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 1.1 : การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดประชุม/
การเตรียมเอกสาร/กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/  
กระทู้ถาม) 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่  1.2 : การให้บริการ  “ระหว่างการประชุม” (ไ ด้แก่  
การสนับสนุนและการดําเนินการประชุม) 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.3 : การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตาม
และยืนยันมติ/บันทึกการประชุม/บันทึกการออกเสียงลงคะแนนและรายงาน
การประชุม) 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.4 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสาร
ประกอบการประชุม” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.5 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่
เก่ียวข้อง” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.6 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”   ‐ 


หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร (กลุม่ที่ 2) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 1.1 : กระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ “มีความสะดวก 
รวดเร็ว ถูกต้องได้มาตรฐาน” 

‐   

หัวข้อคําถามที่ 1.2 : การนํานวัตกรรมและเทคโนโลยีที่เหมาะสมมาใช้ ‐   
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 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่า สําหรับกลุ่มที่ 1 มีกระบวนการการให้บริการหลัก 
จํานวน 3 บริการ และกระบวนการให้การสนับสนุนจํานวน 3 บริการ และสําหรับกลุ่มที่ 2 เป็นกระบวนการ
การให้บริการและสนับสนุนในภาพรวม ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 1 ความพึงพอใจ
ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร (กลุม่ที่ 1) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 1.1 : การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดประชุม/
การเตรียมเอกสาร/กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้
ถาม/การรายงานความคืบหน้าในการดําเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศ) 

 ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.2 : การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การ
สนับสนุนและการดําเนินการประชุม) 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.3 : การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตาม
และยืนยันมติการประชุม/ประสานงานผู้เก่ียวข้อง/บันทึกและรายงานผลการ
ประชุมสภา) 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.4 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสาร
วิชาการ” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.5 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลที่
เก่ียวข้อง” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 1.6 : การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”   ‐ 
 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจดา้นกระบวนการ ขั้นตอนการใหบ้รกิาร (กลุม่ที่ 2) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 1.1 : กระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ “มีความสะดวก 
รวดเร็ว ถูกต้องได้มาตรฐาน” 

‐   

หัวข้อคําถามที่ 1.2 : การนํานวัตกรรมและเทคโนโลยีที่เหมาะสมมาใช้ ‐   
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ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมถึงการพิจารณา
ความสามารถในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่า สําหรับกลุ่มที่ 1 มีการกําหนดองค์ประกอบ
ของความรู้ความสามารถที่สําคัญไว้จํานวน 4 ด้าน และคุณลักษณะสําคัญในการให้บริการที่สําคัญจํานวน                 
1 หัวข้อ และสําหรับกลุ่มที่ 2 เป็นความรู้ความสามารถและคุณลักษณะสําคัญในภาพรวม ทางที่ปรึกษาฯ                
จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และ              
กลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร (กลุม่ที่ 1) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 2.1 : ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและ
ประสานงาน” 

 ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 2.2 : ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ”   ‐ 
หัวข้อคําถามที่ 2.3 : ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย 
หรือกระบวนการนิติบัญญัติ” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 2.4 : ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”   ‐ 
หัวข้อคําถามที่ 2.5 : การมีจติบริการและมบุีคลิกลักษณะที่เหมาะสม   ‐ 

 
หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร (กลุม่ที่ 2) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 2.1 : เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ “มีความรู้ ความสามารถ และ
ความพร้อมในงานบริการ” 

‐  

หัวข้อคําถามที่ 2.2 : เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ “มีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะที่
เหมาะสม” 

‐   
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 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา สําหรับกลุ่มที่ 1 มีการกําหนดองค์ประกอบของความรู้
ความสามารถที่สําคัญไว้จํานวน 4 ด้าน และคุณลักษณะสําคัญในการให้บริการท่ีสําคัญจํานวน 1 หัวข้อ และ
สําหรับกลุ่มที่ 2 เป็นความรู้ความสามารถและคุณลักษณะสําคัญในภาพรวม ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนด
หัวข้อคําถามในด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร (กลุม่ที่ 1) 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 2.1 : ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและ
ประสานงาน” 

 ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 2.2 : ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ”   ‐ 
หัวข้อคําถามที่ 2.3 : ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย 
หรือกระบวนการนิติบัญญัติ” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 2.4 : ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”   ‐ 
หัวข้อคําถามที่ 2.5 : การมีจติบริการและมบุีคลิกลักษณะที่เหมาะสม   ‐ 

 
หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 

ด้านที่ 2 ความพึงพอใจดา้นเจ้าหนา้ที่ผูใ้หบ้รกิาร (กลุม่ที่ 2) 
สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 2.1 : เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ “มีความรู้ ความสามารถ และ
ความพร้อมในงานบริการ” 

‐  

หัวข้อคําถามที่ 2.2 : เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ “มีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะ    
ที่เหมาะสม” 

‐   
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ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมถึงการพิจารณา
ระบบและสิ่งอํานวยความสะดวกในการให้บริการทางด้านสถานที่ 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการจัดการระบบและสิ่งอํานวย
ความสะดวกในการให้บริการทางด้านสถานที่ที่เป็นประเด็นสําคัญจํานวน 3 เรื่อง ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนด
หัวข้อคําถามในด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2                  
เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจดา้นสิ่งอํานวยความสะดวก 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 3.1 : ความพร้อมด้านสถานที่ ห้องประชุม ห้องรับรอง 
ห้องอาหาร ห้องนํ้า และวัสดุอุปกรณ์ที่เก่ียวข้องกับการประชุม 

  

หัวข้อคําถามที่ 3.2 : ระบบการรักษาความปลอดภัย    

หัวข้อคําถามที่ 3.3 : ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ    

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการจัดการระบบและสิ่งอํานวย                   
ความสะดวกในการให้บริการทางด้านสถานที่ที่เป็นประเด็นสําคัญจํานวน 3 เรื่อง ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนด
หัวข้อคําถามในด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2                
เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจดา้นสิ่งอํานวยความสะดวก 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 3.1 : ความพร้อมด้านสถานที่ ห้องประชุม ห้องรับรอง 
ห้องอาหาร ห้องนํ้า และวัสดุอุปกรณ์ที่เก่ียวข้องกับการประชุม 

  

หัวข้อคําถามที่ 3.2 : ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ระบบฐานข้อมูล เว็บไซต์ 
และแอปพลิเคชัน 

   

หัวข้อคําถามที่ 3.3 : ระบบการรักษาความปลอดภัย    
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ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมถึงมาตรฐาน
สําหรับการให้บริการที่มีคุณภาพ 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการจัดการมาตรฐานคุณภาพ
ในการให้บริการจํานวน 4 ด้าน ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้าน
คุณภาพการให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจดา้นคณุภาพการใหบ้รกิาร 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 4.1 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านการเตรียมข้อมูล”  ‐ 
หัวข้อคําถามที่ 4.2 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านการบริหารจัดการงาน
เอกสาร” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 4.3 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านเอกสารและข้อมูล” ‐   

หัวข้อคําถามที่ 4.4 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”   
 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการจัดการมาตรฐานคุณภาพ                     
ในการให้บริการจํานวน 4 ด้าน ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้าน
คุณภาพการให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจดา้นคณุภาพการใหบ้รกิาร 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 4.1 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านการเตรียมข้อมูล”  ‐ 
หัวข้อคําถามที่ 4.2 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านการบริหารจัดการงาน
เอกสาร” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านเอกสารและข้อมูล” ‐   

หัวข้อคําถามที่ 4.4 : คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”   
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ด้านที่ 5 ความเชื่อม่ันเกี่ยวกับการบริหารจัดการ จากการศึกษาข้อมูลที่เก่ียวข้องและทบทวนแบบสํารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมถึงการบริหาร
จัดการภายในส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีกรอบการบริหารจัดการภายใน
ที่สําคัญจํานวน 7 ประเด็น ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับ                     
การบริหารจัดการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกบัการบรหิารจัดการ 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 5.1 : การบริหารจัดการ “การส่งเสริมและสนับสนุนให้
ประชาชนมี ส่ วนร่ วมทางการ เมื อ งและพัฒนาประชา ธิป ไตย อันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

  

หัวข้อคําถามที่ 5.2 : การบริหารจัดการ “การสนับสนุนสถาบันนิติบัญญัติตาม
บทบัญญัติของรัฐธรรมนูญให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 5.3 : การบริหารจัดการ “การสนับสนุนสถาบันนิติบัญญัติ  
ในเวทีประชาคมอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศ” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่  5.4 : การบริหารจัดการ  “องค์กรสู่การเป็น  Digital 
Parliament” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 5.5 : การบริหารจัดการ “การยกระดับศักยภาพบุคลากรให้มี
ขีดสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และความผาสุกในการปฏิบัติงาน” 

  

หัวข้อคําถามที่ 5.6 : การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส 
การรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็น” 

  

หัวข้อคําถามที่ 5.7 : การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาด
ของเช้ือโควิด-19” 

  
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 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีกรอบการบริหารจัดการภายในที่สําคัญ
จํานวน 7 ประเด็น ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเก่ียวกับการบริหาร
จัดการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 5 ความเช่ือม่ันเกี่ยวกบัการบรหิารจัดการ 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 5.1 : การบริหารจัดการ “การส่งเสริมระบอบประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขและการมีส่วนร่วมของประชาชน” 

  

หัวข้อคําถามที่ 5.2 : การบริหารจัดการ “การสนับสนุนงานด้านนิติบัญญัติ
อย่างมีประสิทธิภาพ” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 5.3 : การบริหารจัดการ “เครือข่ายและความร่วมมือของ  
ภาคส่วนต่างๆ เพ่ือสนับสนุนระบบงานวุฒิสภา” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 5.4 : การบริหารจัดการ “การพัฒนาบุคลากรเพ่ือสนับสนุน
ภารกิจขององค์กรและทันต่อการเปลี่ยนแปลงในอนาคต” 

  ‐ 

หัวข้อคําถามที่ 5.5 : การบริหารจัดการ “การพัฒนาขีดความสามารถของ
องค์กรให้มีขีดสมรรถนะสูงและทันสมัย” 

  

หัวข้อคําถามที่ 5.6 : การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส 
การรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็น” 

  

หัวข้อคําถามที่ 5.7 : การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาด
ของเช้ือโควิด-19” 

  
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ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ จากการศึกษาข้อมูลที่เกี่ยวข้องและทบทวน                     
แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 รวมถึง
ประเด็นการพัฒนาและปรับปรุงการให้บริการภายในส่วนราชการสังกัดรัฐสภาจากปีที่ผ่านมา 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร พบว่าส่วนราชการมีการพัฒนาและปรับปรุง               
การให้บริการภายในจํานวน 3 ประเด็น ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 6 ความพึงพอใจ             
ในการปรับปรุงการให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารสภาผูแ้ทนราษฎร 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 6.1 : ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านอาคารและ           
สิ่งอํานวยความสะดวก” 

  

หัวข้อคําถามที่ 6.2 : ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านเทคโนโลยี
สารสนเทศ” 

   

หัวข้อคําถามที่ 6.3 : ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านการรักษา             
ความปลอดภัย” 

   

 

 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา พบว่าส่วนราชการมีการพัฒนาและปรับปรุงการให้บริการ
ภายในจํานวน 3 ประเด็น ทางที่ปรึกษาฯ จึงได้กําหนดหัวข้อคําถามในด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุง
การให้บริการ ให้เหมาะกับกลุ่มที่ 1 และกลุ่มที่ 2 เป็นดังน้ี 

หัวข้อคําถามสําหรบัสาํนกังานเลขาธกิารวุฒสิภา 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรบัปรุงการใหบ้รกิาร 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 1 

สํารวจ 
กลุ่มที่ 2 

หัวข้อคําถามที่ 6.1 : ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านอาคารและ           
สิ่งอํานวยความสะดวก” 

  

หัวข้อคําถามที่ 6.2 : ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านเทคโนโลยี
สารสนเทศ” 

   

หัวข้อคําถามที่ 6.3 : ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านการรักษา         
ความปลอดภัย” 

  
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1.3 มาตรวัดระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                   
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 ที่ปรึกษาฯ  ไ ด้ กําหนดแบบสํารวจโดยมีรูปแบบเกณฑ์มาตรวัดระดับความพึงพอใจแบบ                     
Rating Scales ต้ังแต่ระดับคะแนน 1 – ระดับคะแนน 5 ซึ่งเป็นรูปแบบเดิมที่ใช้ต่อเน่ืองมาจากปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 โดยมีระดับคะแนนเปรียบเทียบตามระดับความพึงพอใจเป็นดังต่อไปน้ี 
 

ระดบัคะแนน ระดบัความพงึพอใจ 
1 พึงพอใจน้อยที่สุด 

2 พึงพอใจน้อย 

3 พึงพอใจปานกลาง 

4 พึงพอใจมาก 

5 พึงพอใจมากที่สุด 

หมายเหตุ : รายละเอียดของแบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ปรากฏตาม
ภาคผนวก 1 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 และ
ภาคผนวก 2 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 
1.4 หน่วยงานของส่วนราชการสังกัดรัฐสภาที่เกี่ยวข้องในการวัดผลความพึงพอใจของผู้รับบริการ

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

หน่วยงานทีเ่กีย่วข้องของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (27 หน่วยงาน) 

1. สํานักนโยบายและแผน 2. สํานักงานประธานสภา
ผู้แทนราษฎร 

3. สํานักงานเลขานกุาร 
ก.ร. 

4. สํานักบริหารงานกลาง 

5. สํานักพัฒนาบุคลากร 6. สํานักการคลังและ
งบประมาณ 

7. สํานักการพิมพ์ 8. สํานักรักษาความ
ปลอดภัย 

9. สํานักประชาสัมพันธ์ 10. สถานีวิทยุกระจายเสียง
และวิทยุโทรทัศน์
รัฐสภา 

11. สํานักองค์การรัฐสภา
ระหว่างประเทศ 

12. สํานักความสัมพันธ์
ระหว่างประเทศ 

13. สํานักวิชาการ 14. สํานักสารสนเทศ 15. สํานักการประชุม 16. สํานักกฎหมาย 
17. สํานักรายงาน            

การประชุมและชวเลข 
18. สํานักกรรมาธิการ ๑ 19. สํานักกรรมาธิการ 2 20. สํานักกรรมาธิการ 3 

21. สํานักภาษาต่างประเทศ 22. สํานักงบประมาณ         
ของรัฐสภา 

23. สํานักบริการทาง
การแพทย์ประจํา
รัฐสภา 

24. กลุ่มงานผู้นําฝ่ายค้าน
ในสภาผู้แทนราษฎร 

25. กลุ่มตรวจสอบภายใน 26. กลุ่มงานประธาน
รัฐสภา 

27. กลุ่มงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร 
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หน่วยงานทีเ่กีย่วข้องของสํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา (19 หน่วยงาน) 

1. สํานักนโยบายและแผน 2. สํานักงานประธาน
วุฒิสภา 

3. สํานักประชาสัมพันธ์ 4. สํานักบริหารงานกลาง 

5. สํานักการคลังและ
งบประมาณ 

6. สํานักการต่างประเทศ 7. สํานักวิชาการ 8. สํานักการประชุม 

9. สํานักกํากับและ
ตรวจสอบ 

10. สํานักกรรมาธิการ ๑ 11. สํานักกรรมาธิการ 2 12. สํานักกรรมาธิการ 3 

13. สํานักกฎหมาย 14. สํานักภาษาต่างประเทศ 15. สํานักพัฒนาทรัพยากร
บุคคล 

16. สํานักเทคโนโลยี
สารสนเทศและการ
สื่อสาร 

17. สํานักรายงานการ
ประชุมและชวเลข 

18. สํานักการพิมพ์ 19. กลุ่มตรวจสอบภายใน  

 
1.5 การประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ                   

พ.ศ. 2564 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

 ที่ปรึกษาฯ ใช้หลักการวัดใช้ระบบการให้คะแนน (Point System) ซึ่งแต่ละข้อมีคะแนน 5 ระดับ                  
โดยท่ีระดับคะแนนยิ่งสูง หมายถึง ได้รับระดับคะแนนที่ดีขึ้นหรือมีความพึงพอใจสูงขึ้นและใช้เกณฑ์ในการให้
คะแนนตามคู่มือการประเมินผลการปฏิบัติราชการ ด้านการแปลความหมายของระดับคะแนนและ                 
ค่าเฉลี่ยจะยึดตามหลักเกณฑ์ ดังน้ี  

 ระดับคะแนน 5.00 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 85.00 – 100.00 หมายถึง พึงพอใจมากที่สุด  
 ระดับคะแนน 4.00 – 4.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 80.00 – 84.99 หมายถึง พึงพอใจมาก  
 ระดับคะแนน 3.00 – 3.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 75.00 – 79.99 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง  
 ระดับคะแนน 2.00 – 2.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 70.00 – 74.99 หมายถึง พึงพอใจน้อย  
 ระดับคะแนน 1.00 – 1.99 หรือมีค่าเฉลี่ยร้อยละ 65.00 – 69.99 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
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1.6 ปฏิทินแสดงขั้นตอนการดําเนินการสํารวจและการประเมินผลความพึงพอใจของผู้รับบริการ              
ในภาพรวมขององค์กร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

ขั้นตอนการดาํเนนิการ 
ระยะเวลาดําเนินการ 

ก.ค. ส.ค. ก.ย. ต.ค. พ.ย. ธ.ค.
1. สรุปผลการศึกษา ทบทวน วิเคราะห์ กําหนด
แนวทาง ในการ สํ า รวจและจั ดทํ าแบบสํ า ร วจ  
ความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

      

2. ดําเนินการสํารวจความพึงพอใจผู้รับบริการของ
ส่วนราชการสั งกัดรั ฐสภาประจํ า ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 

      

3. ประมวลข้อมูลผลสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้ รั บบริ ก า ร ในภาพรวมขององค์ ก ร  ประจํ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

      

4. สรุปข้อมูลการประเมินผลความพึงพอใจของ
ผู้ รั บบริ ก า ร ในภาพรวมขององค์ ก ร  ประจํ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

      

5. จัดทํารายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้ รั บบริ ก า ร ในภาพรวมขององค์ ก ร  ประจํ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

      

6. นําเสนอรายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของ
ผู้ รั บบริ ก า ร ในภาพรวมขององค์ ก ร  ประจํ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 และข้อสังเกต/ข้อเสนอแนะ
ต่อคณะอนุกรรมการข้าราชการรัฐสภา (อ .ก .ร . ) 
ประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลของงานราชการ
ของรัฐสภา 
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บทที่ 2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจาํปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

2.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการ                 
สภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบ                  
แบบสํารวจ 

 
กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา  

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จากผู้ตอบแบบสํารวจในกลุ่มที่ 1 จํานวน 245 คน เม่ือพิจารณาตามข้อมูล
ตามแบบสํารวจในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ มีผลการสํารวจดังต่อไปนี ้

 
 เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าเพศสภาพตามบัตร

ประจําตัวประชาชนของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นชายจํานวน 163 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 66.53 
เป็นหญิงจํานวน 82 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 33.47 
 

 อายุ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าอายุของผู้ตอบแบบสํารวจมีอายุต่ํากว่า 20 ปี จํานวน 0 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 0 มีอายุ 20 – 30 ปี จํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.67 มีอายุ 
31 – 40 ปี จํานวน 39 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15.92 มีอายุ 41 – 50 ปี จํานวน 80 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 32.65 มีอายุ 51 – 60 ปี จํานวน 65 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.53  
และมีอายุ 60 ปีขึ้นไป จํานวน 52 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 21.22 
 

 ระดับการศึกษาสูงสุด : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสํารวจ
มีระดับปริญญาตรีจํานวน 125 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 51.02 ระดับปริญญาโทจํานวน                
93 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 37.96 และระดับปริญญาเอกจํานวน 27 คน คิดเป็นสัดส่วน              
ร้อยละ 11.02 ทั้งนี้จากกลุ่มตัวอย่างไม่พบผู้ตอบแบบสํารวจที่มีระดับการศึกษาต่ํากว่าปริญญาตรี 
 

 สถานภาพ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นสมาชิกสภา  
ผู้แทนราษฎรตอบแบบสํารวจจํานวน 125 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 51.84 เป็นกรรมาธิการ
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ตอบแบบสํารวจจํานวน 38 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15.51 และบุคคลในวงงานรัฐสภา                    
ตอบแบบสํารวจจํานวน 80 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 32.65 
 

 การดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภา : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าการดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภา
ของผู้ตอบแบบสํารวจมีผู้ที่ไม่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภาจํานวน 148 คน คิดเป็นสัดส่วน        
ร้อยละ 60.41 และมีผู้ที่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภาจํานวน 97 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
39.59 
 

 ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระยะเวลาการดํารง
ตําแหน่งทางการเมืองของผู้ตอบแบบสํารวจอยู่ในช่วง 1 ปี จํานวน 15 คน คิดเป็นสัดส่วน                  
ร้อยละ 6.12 ช่วง 2 – 5 ปี จํานวน 66 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.94 ช่วง 6 – 10 ปี 
จํานวน 27 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 11.02 อยู่ในช่วงมากกว่า 10 ปี จํานวน 33คน               
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 13.47 และไม่ตอบจํานวน 104 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 42.45 
 

กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เกี่ยวข้อง 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จากผู้ตอบแบบสํารวจในกลุ่มที่ 2 จํานวน 433 คน เม่ือพิจารณาตามข้อมูล
ตามแบบสํารวจในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ มีผลการสํารวจดังต่อไปนี ้
 
 เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบ

สํารวจเป็นเพศชาย จํานวน 279 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 62.00 และเป็นเพศหญิง จํานวน 
171 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 38.00 
 

 อายุ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นผู้มีอายุต่ํากว่า 20 ปี 
จํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 2.54 เป็นผู้ มีอายุ 20 – 30 ปี จํานวน 166 คน                   
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 38.34 เป็นผู้มีอายุ 31 – 40 ปี จํานวน 137 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
31.64 เป็นผู้มีอายุ 41 – 50 ปี จํานวน 70 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 16.17 และเป็นผู้มีอายุ 
50 ปีขึ้นไป จํานวน 28 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 6.47 
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 ระดับการศึกษาสูงสุด : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสํารวจ
มีระดับการศึกษาต่ํากว่าปริญญาตรีจํานวน 33 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 7.62 ระดับปริญญาตรี
จํานวน 223 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 51.50 ระดับปริญญาโทจํานวน 165 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 38.11 และระดับปริญญาเอกจํานวน 12 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 2.77  
 

 อาชีพ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าอาชีพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นนักเรียน/นักศึกษา จํานวน 
37 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 8.55 เป็นข้าราชการ จํานวน 94 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
21.71 เป็นพนักงานรัฐวิสาหกิจ จํานวน 30 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 6.93 เป็นลูกจ้าง/
พนักงานประจําองค์กร จํานวน 191 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 44.11 เป็นเจ้าของกิจการ 
จํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.23 เป็นอาชีพรับจ้าง/อาชีพอิสระ จํานวน 44 คน                   
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10.16 เป็นอื่นๆ จํานวน 23 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5.31 
 

 การติดต่อหรือเข้ารับบริการ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าผู้ตอบแบบสํารวจเคยติดต่อหรือเข้ารับ

บริการครั้งแรก จํานวน 78 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 18.01 เคย 2 – 5 ครั้ง จํานวน 44 คน            
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10.16 เคย 6 – 10 ครั้ง จํานวน 112 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25.87 
และเคยมากกว่า 10 ครั้ง จํานวน 199 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45.96 
 

 เร่ืองที่มาติดต่อขอรับบริการ : จากข้อมูลผลการสํารวจผู้ตอบแบบสํารวจมาติดต่อขอรับบริการ 
เร่ืองศูนย์ข้อมูลข่าวสาร จํานวน 36 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 8.31 ศูนย์รับเร่ืองราวร้องทุกข์ 
จํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 0.69 บริการทางกฎหมาย/วิชาการ/ข่าว จํานวน 68 คน        
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15.70 การเข้าชื่อเสนอกฎหมาย จํานวน 107 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
24.71 หอสมุดรัฐสภา/ห้องสมุดวุฒิสภา จํานวน 16 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.70 เย่ียมชม
รัฐสภา จํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 1.85 สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์
รัฐสภา จํานวน 24 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5.54 ติดต่อบุคลากรหรือหน่วยงานภายใน จํานวน 
63 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 14.55 งานกรรมาธิการ จํานวน 40 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
90.24 งานจัดซื้อจัดจ้าง จํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 0.46 งานประชาสัมพันธ์  จํานวน 
22 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5.08 และอื่นๆ จํานวน 44 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10.16 
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2.2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการ              
สภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จากผู้ตอบแบบสํารวจ โดยข้อมูลที่ได้จากแบบสํารวจ (เอกสาร) มีจํานวน 110 ชุด 
และจากแบบสํารวจทางอิเล็กทรอนิกส์ (Google Forms) 568 ชุด รวมจํานวนทั้งสิ้น 678 คน เมื่อพิจารณา
ตามข้อมูลตามแบบสํารวจในส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                     
โดยมีรายละเอียด ดังต่อไปน้ี 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ในภาพรวมอยู่ที่ร้อยละ 90.5283 อยู่ที่ระดับคะแนน 5.0000 ในการสํารวจ                    
ได้จําแนกประเภทของผู้รับบริการออกเป็น 2 กลุ่ม คือ กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ 
บุคคลในวงงานรัฐสภา และกลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง ทางผู้ประเมินได้ออกแบบ
สํารวจทั้งที่ เป็นรูปแบบเอกสารแบบฟอร์ม และรูปแบบออนไลน์ผ่านระบบ Google Forms สําหรับ                     
การดําเนินการได้รวบรวมข้อมูลกลุ่มตัวอย่างตามกลุ่มเป้าหมายของแผนปฏิบัติการประจําปีของหน่วยงาน
นํามาพิจารณากําหนดสัดส่วนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า โดยใช้สูตร Taro Yamane ที่ระดับความเช่ือมั่นร้อยละ 95 
และปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่าตามผลกระทบสถานการณ์โควิด-19 สรุปได้เป็นดังน้ี 

กลุ่มเป้าหมาย จํานวนเป้าหมายทั้งหมด จํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 483 30 
กรรมาธิการ 400 25 
บุคคลในวงงานรฐัสภา 500 30 
ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เกี่ยวข้อง 80 43 

รวม 1,463 128 

 
สําหรับข้อมูลท่ีได้รับจากการดําเนินการสํารวจจําแนกท่ีมาได้ดังต่อไปนี้ 

กลุ่มเป้าหมาย จํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า แบบสํารวจ Google Forms 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 30 42 85 
กรรมาธิการ 25 33 5 
บุคคลในวงงานรัฐสภา 30 60 20 
ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง 43 0 433 

รวม 128 135 543 
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สรุปผลการประเมินจําแนกทั้ง 6 ด้าน 

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5291 
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4376 4.6579 4.4333 4.5878 
 
ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5700 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.5150 4.7211 4.4075 4.6282 
 
ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5427 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4316 4.7281 4.5650 4.5643 
 
ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5134 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4357 4.6842 4.3125 4.5928 
 
ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5022 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.3698 4.7068 4.4041 4.5711 
 
ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.4950 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4836 4.6754 4.3708 4.5651 
 
สรุปภาพรวมท้ัง 6 ด้าน มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5254 

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4289 4.6956 4.4155 4.5849 
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สรุปผลการประเมินจําแนกตามหัวข้อคําถาม 

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัด
ประชุม/การเตรียมเอกสาร/กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การ
ยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม) 

4.4409 4.6053 4.4125 

1.2 การใ ห้บริการ  “ระหว่างการประชุม” ( ไ ด้แก่  
การสนับสนุนและการดําเนินการประชุม) 

4.4961 4.7368 4.4250 

1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การ
ติดตามและยืนยันมติ/บันทึกการประชุม/บันทึกการออก
เสียงลงคะแนนและรายงานการประชุม) 

4.4252 4.6316 4.4000 

1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสาร
ประกอบการประชุม” 

4.4016 4.7105 4.5000 

1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลท่ี
เกี่ยวข้อง” 

4.4409 4.6316 4.4250 

1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 4.4206 4.6316 4.4375 
 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

1.1 กระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ  
“มีความสะดวก รวดเร็ว ถูกต้องได้มาตรฐาน” 

4.5935 

1.2 การนํานวัตกรรมและเทคโนโลยีท่ีเหมาะสมมาใช้ 4.5820 
 
ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและ
ประสานงาน” 

4.5591 4.7368 4.4125 

2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ” 4.4961 4.7105 4.3750 
2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย 
หรือกระบวนการนิติบัญญัติ” 

4.5040 4.6842 4.4250 

2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 4.4409 4.6842 4.3500 
2.5 การมีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะท่ีเหมาะสม 4.5748 4.7895 4.4750 

 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

2.1 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีความรู้ ความสามารถ และ
ความพร้อมในงานบริการ” 

4.6328 

2.2 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะ
ท่ีเหมาะสม” 

4.6236 
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ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  

หัวข้อคําถาม สมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎร 

กรรมาธิการ 
บุคคลในวงงาน

รัฐสภา 

ประชาชนหรือ
ผู้รับบริการท่ี
เก่ียวข้อง 

3.1 ความพร้อมด้านสถานท่ี ห้องประชุม ห้อง
รับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และวัสดุอุปกรณ์ท่ี
เกี่ยวข้องกับการประชุม 

4.4567 4.7368 4.5750 4.5843 

3.2 ระบบการรักษาความปลอดภัย 4.3937 4.7368 4.5250 4.5635 
3.3 ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 4.4444 4.7105 4.5949 4.5450 

 
ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ  

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการเตรียมข้อมูล”  4.4173 4.6579 4.3000 
4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการบริหารจัดการงาน
เอกสาร” 

4.4409 4.7105 4.2875 

4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”  4.4488 4.6842 4.3500 
 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านเอกสารและข้อมูล” 4.5958 
4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”  4.6097 
4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านสื่อและประชาสัมพันธ์” 4.5727 

 
ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ  

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมและสนับสนุนให้
ประชาชนมีส่วนร่วมทางการเมืองและพัฒนาประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

4.4331 4.7895 4.3375 

5.2 การบริหารจัดการ “การสนับสนุนสถาบันนิติบัญญัติ
ตามบทบัญญัติของรัฐธรรมนูญให้มีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล” 

4.3937 4.7105 4.4375 

5.3 การบริหารจัดการ “การสนับสนุนสถาบันนิติบัญญัติใน
เวทีประชาคมอาเซียนและรัฐสภาระหว่างประเทศ” 

4.3386 4.7105 4.3974 

5.4 การบริหารจัดการ “องค์กรสู่การเป็น Digital 
Parliament” 

4.3071 4.7105 4.4103 

5.5 การบริหารจัดการ “การยกระดับศักยภาพบุคลากรให้
มีขีดสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และความผาสุกในการ
ปฏิบัติงาน” 

4.3780 4.7105 4.4359 

5.6 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส 
การรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็น” 

4.3543 4.7368 4.3418 

5.7 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาด
ของเชื้อโควิด-19” 

4.3840 4.5789 4.4684 
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หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมและสนับสนุนให้
ประชาชนมีส่วนร่วมทางการเมืองและพัฒนาประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

4.5727 

5.2 การบริหารจัดการ “การยกระดับศักยภาพบุคลากรให้
มีขีดสมรรถนะสูง มีธรรมาภิบาล และความผาสุกในการ
ปฏิบัติงาน” 

4.5556 

5.3 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส 
การรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็น” 

4.5694 

5.4 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาด
ของเชื้อโควิด-19” 

4.5866 

 
ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ  

หัวข้อคําถาม สมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎร 

กรรมาธิการ 
บุคคลในวงงาน

รัฐสภา 

ประชาชนหรือ
ผู้รับบริการท่ี
เก่ียวข้อง 

6.1 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง  
“ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก” 

4.3810 4.6842 4.3500 4.5543 

6.2 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง  
“ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

4.3730 4.6842 4.3750 4.5797 

6.3 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง  
“ด้านการรักษาความปลอดภัย” 

4.3968 4.6579 4.3875 4.5612 
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บทที่ 3 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

3.1 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ 

กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา  

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 จากผู้ตอบแบบสํารวจในกลุ่มที่ 1 จํานวน 131 คน เม่ือพิจารณาตามข้อมูลตาม                    
แบบสํารวจในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ มีผลการสํารวจดังต่อไปนี ้

 
 เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าเพศสภาพตามบัตร

ประจําตัวประชาชนของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นชายจํานวน 83 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 63.36 
เป็นหญิงจํานวน 48 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 36.64 
 

 อายุ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าอายุของผู้ตอบแบบสํารวจมีอายุต่ํากว่า 20 ปี จํานวน 0 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 0 มีอายุ 20 – 30 ปี จํานวน 18 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 13.74 มีอายุ 
31 – 40 ปี จํานวน 35 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.72 มีอายุ 41 – 50 ปี จํานวน 33 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25.19 มีอายุ 51 – 60 ปี จํานวน 26 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 19.85  
และมีอายุ 60 ปีขึ้นไป จํานวน 19 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 14.50 
 

 ระดับการศึกษาสูงสุด : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสํารวจ
มีระดับปริญญาตรีจํานวน 44 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 33.59 ระดับปริญญาโทจํานวน                
63 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 48.09 และระดับปริญญาเอกจํานวน 24 คน คิดเป็นสัดส่วน              
ร้อยละ 18.32 ทั้งนี ้จากกลุ่มตัวอย่างไม่พบผู้ตอบแบบสํารวจที่มีระดับการศึกษาต่ํากว่าปริญญาตรี 
 

 สถานภาพ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นสมาชิกวุฒิสภา  
ตอบแบบสํารวจจํานวน 34 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 25.95 เป็นกรรมาธิการตอบแบบสํารวจ
จํานวน 29 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 22.14 และบุคคลในวงงานรัฐสภาตอบแบบสํารวจจํานวน 
68 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 51.91 
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 การดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภา : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าการดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภา
ของผู้ตอบแบบสํารวจมีผู้ที่ไม่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภาจํานวน 52 คน คิดเป็นสัดส่วน        
ร้อยละ 39.69 และมีผู้ที่เคยดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภาจํานวน 79 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
60.31 
 

 ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระยะเวลาการดํารง
ตําแหน่งทางการเมืองของผู้ตอบแบบสํารวจอยู่ในช่วง 1 ปี จํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วน                  
ร้อยละ 6.11 ช่วง 2 – 5 ปี จํานวน 17 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 12.98 ช่วง 6 – 10 ปี 
จํานวน 68 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 51.91 อยู่ในช่วงมากกว่า 10 ปี จํานวน 2 คน คิดเป็น
สัดส่วนร้อยละ 1.53 และไม่ตอบจํานวน 36 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 27.48 

 

กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เกี่ยวข้อง 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 จากผู้ตอบแบบสํารวจในกลุ่มที่ 2 จํานวน 73 คน เม่ือพิจารณาตามข้อมูลตามแบบสํารวจ
ในส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสํารวจ มีผลการสํารวจดังต่อไปนี ้
 
 เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบ

สํารวจเป็นเพศชาย จํานวน 44 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 60.27 และเป็นเพศหญิง จํานวน 29 
คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 39.73 
 

 อายุ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าสถานภาพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นผู้มีอายุต่ํากว่า 20 ปี 
จํานวน  7 คน  คิดเ ป็นสัดส่วนร้อยละ  9.59 เ ป็นผู้ มีอายุ  20 – 30 ปี  จํานวน  18 คน                   
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 24.66 เป็นผู้มีอายุ 31 – 40 ปี จํานวน 31 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
42.47 เป็นผู้มีอายุ 41 – 50 ปี จํานวน 8 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10.96 และเป็นผู้มีอายุ 
50 ปีขึ้นไป จํานวน 9 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 12.33 
 

 ระดับการศึกษาสูงสุด : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าระดับการศึกษาสูงสุดของผู้ตอบแบบสํารวจ
มีระดับการศึกษาต่ํากว่าปริญญาตรีจํานวน 7 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 9.59 ระดับปริญญาตรี
จํานวน 38คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 52.05 ระดับปริญญาโทจํานวน 25 คน คิดเป็นสัดส่วน        
ร้อยละ 34.25 และระดับปริญญาเอกจํานวน 3 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 4.11  
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 อาชีพ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าอาชีพของผู้ตอบแบบสํารวจเป็นนักเรียน/นักศึกษา จํานวน 
12 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 16.44 เป็นข้าราชการ จํานวน 24 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 
32.88 เป็นพนักงานรัฐวิสาหกิจ จํานวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 15.07 เป็นลูกจ้าง/
พนักงานประจําองค์กร จํานวน 13 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 17.81 เป็นเจ้าของกิจการ จํานวน 
2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 2.74 เป็นอาชีพรับจ้าง/อาชีพอิสระ จํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วน
ร้อยละ 13.70 เป็นอื่นๆ จํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 1.37 
 

 การติดต่อหรือเข้ารับบริการ : จากข้อมูลผลการสํารวจพบว่าผู้ตอบแบบสํารวจเคยติดต่อหรือเข้ารับ

บริการครั้งแรก จํานวน 28 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 38.36 เคย 2 – 5 ครั้ง จํานวน 15 คน            
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 20.55 เคย 6 – 10 ครั้ง จํานวน 10 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 13.70 
และเคยมากกว่า 10 ครั้ง จํานวน 20 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 27.40 
 

 เร่ืองที่มาติดต่อขอรับบริการ : จากข้อมูลผลการสํารวจผู้ตอบแบบสํารวจมาติดต่อขอรับบริการ 
เร่ืองศูนย์ข้อมูลข่าวสาร จํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 19.18 ศูนย์รับเร่ืองราวร้องทุกข์ 
จํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 1.37 บริการทางกฎหมาย/วิชาการ/ข่าว จํานวน 16 คน        
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 21.92 การเข้าชื่อเสนอกฎหมาย จํานวน 0 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 0 
หอสมุดรัฐสภา/ห้องสมุดวุฒิสภา จํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 1.37 เย่ียมชมรัฐสภา 
จํานวน 6 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 8.22 สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
จํานวน 1 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 1.37 ติดต่อบุคลากรหรือหน่วยงานภายใน จํานวน 6 คน     
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 8.22 งานกรรมาธิการ จํานวน 14 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 19.18                
งานจัดซื้อจัดจ้าง จํานวน 5 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 6.85 งานประชาสัมพันธ์ จํานวน 7 คน 
คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 9.59 และอื่นๆ จํานวน 2 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 2.74 
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3.2 ผลการสํารวจและการประมวลผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการ           
สังกัดรัฐสภา 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 จากผู้ตอบแบบสํารวจ โดยข้อมูลที่ได้จากแบบสํารวจ (เอกสาร) มีจํานวน 89 ชุด และจาก             
แบบสํารวจทางอิเล็กทรอนิกส์ (Google Forms) 115 ชุด รวมจํานวนทั้งสิ้น 204 คน เมื่อพิจารณา                     
ตามข้อมูลตามแบบสํารวจในส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา                     
โดยมีรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

 การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ในภาพรวมอยู่ที่ร้อยละ 88.6756 อยู่ที่ระดับคะแนน 5.0000 ในการสํารวจได้จําแนกประเภท
ของผู้รับบริการออกเป็น 2 กลุ่ม คือ กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา และ
กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง ทางผู้ประเมินได้ออกแบบสํารวจทั้งที่เป็นรูปแบบเอกสาร
แบบฟอร์ม และรูปแบบออนไลน์ผ่านระบบ Google Forms สําหรับการดําเนินการได้รวบรวมข้อมูล                    
กลุ่มตัวอย่างตามกลุ่มเป้าหมายของแผนปฏิบัติการประจําปีของหน่วยงานนํามาพิจารณากําหนดสัดส่วน                 
กลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า โดยใช้สูตร Taro Yamane ที่ระดับความเช่ือมั่นร้อยละ 95 และปรับจํานวนกลุ่มตัวอย่าง
ขั้นตํ่าตามผลกระทบสถานการณ์โควิด-19 สรุปได้เป็นดังน้ี 

กลุ่มเป้าหมาย จํานวนเป้าหมายทั้งหมด จํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า 
สมาชิกวุฒิสภา 250 21 
กรรมาธิการ 300 25 
บุคคลในวงงานรฐัสภา 250 21 
ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เกี่ยวข้อง 60 36 

รวม 860 103 
 

สําหรับข้อมูลท่ีได้รับจากการดําเนินการสํารวจจําแนกท่ีมาได้ดังต่อไปนี้ 

กลุ่มเป้าหมาย จํานวนกลุ่มตัวอย่างขั้นตํ่า แบบสํารวจ Google Forms 
สมาชิกวุฒิสภา 21 24 10 
กรรมาธิการ 25 16 13 
บุคคลในวงงานรัฐสภา 21 15 53 
ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง 36 34 39 

รวม 103 89 115 
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สรุปผลการประเมินจําแนกทั้ง 6 ด้าน 

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.4606 
สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4461 4.4023 4.3982 4.5097 
 
ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.5477 

สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.4529 4.3931 4.4364 4.6644 
 
ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.3530 

สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.1863 4.3333 4.2010 4.4795 
 
ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.4794 

สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.3922 4.4713 4.4559 4.5160 
 
ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.4544 

สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.3319 4.4926 4.3156 4.5498 
 
ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.3076 

สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.1275 4.2184 4.1129 4.4749 
 
สรุปภาพรวมท้ัง 6 ด้าน มีค่าเฉลี่ยในภาพรวมอยู่ท่ี 4.4338 

สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา ประชาชนหรือผู้รับบริการท่ีเก่ียวข้อง 

4.3228 4.3852 4.3200 4.5324 
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สรุปผลการประเมินจําแนกตามหัวข้อคําถาม 

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัด
ประชุม/การเตรียมเอกสาร/กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การ
ยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม/การรายงาน 
ความคืบหน้าในการดําเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศ) 

4.5294 4.5172 4.4776 

1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การ
สนับสนุนและการดําเนินการประชุม) 

4.6176 4.3793 4.5294 

1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การ
ติดตามและยืนยันมติ 
การประชุม/ประสานงานผู้เกี่ยวข้อง/บันทึกและรายงานผล
การประชุมสภา) 

4.3529 4.4828 4.3676 

1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสาร
วิชาการ” 

4.4706 4.3793 4.4412 

1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลท่ี
เกี่ยวข้อง” 

4.4118 4.3448 4.3382 

1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 4.2941 4.3103 4.2353 
 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

1.1 กระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ “มีความสะดวก 
รวดเร็ว ถูกต้อง ได้มาตรฐาน” 

4.6027 

1.2 การนํานวัตกรรมและเทคโนโลยีท่ีเหมาะสมมาใช้ 4.4167 
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ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  
หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและ
ประสานงาน” 

4.5588 4.4483 4.5441 

2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ” 4.3529 4.4138 4.4118 
2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย 
หรือกระบวนการ 
นิติบัญญัติ” 

4.3235 4.3793 4.3731 

2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 4.4118 4.1724 4.2941 
2.5 การมีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะท่ีเหมาะสม 4.6176 4.5517 4.5588 

 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

2.1 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีความรู้ ความสามารถ และ
ความพร้อมในงานบริการ” 

4.6712 

2.2 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะ
ท่ีเหมาะสม” 

4.6575 

 
ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  

หัวข้อคําถาม สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ 
บุคคลในวงงาน

รัฐสภา 

ประชาชนหรือ
ผู้รับบริการท่ี
เก่ียวข้อง 

3.1 ความพร้อมด้านสถานท่ี ห้องประชุม ห้อง
รับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และวัสดุอุปกรณ์ท่ี
เกี่ยวข้องกับการประชุม 

4.2059 4.1724 4.3235 4.5479 

3.2 ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ระบบ
ฐานข้อมูล เว็บไซต์ และแอปพลิเคชัน 

4.1765 4.2759 4.1324 4.4384 

3.3 ระบบการรักษาความปลอดภัย 4.1765 4.5517 4.1471 4.4521 
 
ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ  

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการเตรียมข้อมูล”  4.3824 4.4828 4.4706 
4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการบริหารจัดการงาน
เอกสาร” 

4.2941 4.4483 4.4412 

4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”  4.5000 4.4828 4.4559 
 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านเอกสารและข้อมูล” 4.5205 
4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”  4.5479 
4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านสื่อและประชาสัมพันธ์” 4.4795 
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ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ  
หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 1) สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา 

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมระบอบประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุขและการมีส่วนร่วมของ
ประชาชน” 

4.5882 4.6207 4.3971 

5.2 การบริหารจัดการ “การสนับสนุนงานด้านนติิบัญญัติ
อย่างมีประสิทธิภาพ” 

4.3824 4.5862 4.3824 

5.3 การบริหารจัดการ “เครือข่ายและความร่วมมือของ
ภาคส่วนต่างๆ เพ่ือสนับสนุนระบบงานวุฒิสภา” 

4.2353 4.4138 4.3676 

5.4 การบริหารจัดการ “การพัฒนาบุคลากรเพ่ือสนับสนุน
ภารกิจขององค์กรและทันต่อการเปลี่ยนแปลงในอนาคต” 

4.2353 4.4483 4.2388 

5.5 การบริหารจัดการ “การพัฒนาขีดความสามารถของ
องค์กรให้มีขีดสมรรถนะสูงและทันสมัย” 

4.2647 4.5172 4.2090 

5.6 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส 
การรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็น” 

4.2353 4.3793 4.3939 

5.7 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาด
ของเชื้อโควิด-19” 

4.3824 4.4828 4.2206 

 

หัวข้อคําถาม (กลุ่มท่ี 2) ประชาชนหรือผู้รับบริการ
ท่ีเก่ียวข้อง 

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมระบอบประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ ทรงเป็นประมุขและการมีส่วนร่วม
ของประชาชน” 

4.5479 

5.2 การบริหารจัดการ “การพัฒนาขีดความสามารถของ
องค์กรให้มีขีดสมรรถนะสูงและทันสมัย” 

4.5205 

5.3 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส 
การรับเรื่องร้องเรียนและแสดงความคิดเห็น” 

4.5890 

5.4 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาด
ของเชื้อโควิด-19” 

4.5417 

 
ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ  

หัวข้อคําถาม สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ 
บุคคลในวงงาน

รัฐสภา 

ประชาชนหรือ
ผู้รับบริการท่ี
เก่ียวข้อง 

6.1 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง  
“ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก” 

4.1176 4.1034 4.1176 4.4795 

6.2 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง  
“ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ” 

4.1176 4.2759 4.0299 4.4795 

6.3 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง  
“ด้านการรักษาความปลอดภัย” 

4.1471 4.2759 4.1912 4.4658 

 

 



 

รายงานผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในภาพรวมขององค์กร 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

 

 

  
บริษัท นอร์ธ สตาร์ บิสซิเนส คอนซัลต้ิง จํากัด  หน้า 34

 

บทที่ 4 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีตอ่ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา 
และผลการประเมินตัวชีว้ัดที ่2.2 รอ้ยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ  
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบตัริาชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา  

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

4.1 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร        
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรมีค่าเฉล่ียความพึงพอใจ           

ในภาพรวมทั้ง 6 ด้านอยู่ที่ระดับ 4.5254 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 90.51 ในภาพรวมผู้รับบริการ                    
มีความพึงพอใจอยู่ในช่วงพึงพอใจมากถึงพึงพอใจมากที่สุด ผลประเมินดังกล่าวมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.5291 90.58 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.5700 91.40 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.5427 90.85 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.5134 90.27 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 4.5022 90.04 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 4.4950 89.90 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.5254 90.51 
 
         ทั้งนี้ เม่ือนําค่าร้อยละเฉล่ียความพึงพอใจในภาพรวมทั้ง 6 ด้าน (ค่าเฉลี่ยรวม) คือ ร้อยละ 90.51 
มาเทียบกับเกณฑ์การประเ มินตั วชี้ วั ดที่  2.2 ร้อยละความพึ งพอใจของ ผู้ รับบริการตาม                    
กรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
มีผลการประเมินอยู่ระดับคะแนน 5.0000 โดยมีรายละเอียดเป็นดังนี้ 

ตัวชี้วัด 
เกณฑ์การใหค้ะแนน 

ผลดาํเนินงาน ค่าคะแนนที่ได้
ระดบั 1 ระดบั 2 ระดบั 3 ระดบั 4 ระดบั 5

ตัวช้ีวัดที่ 2.2 
ร้อยละความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการ 

65 70 75 80 85 90.51 5.0000 
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 ผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 เมื่อนํามาใช้เปรียบเทียบกับผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของ
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 มีผลเปรียบเทียบเป็นดังน้ี 

ผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารของ 
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ปงีบประมาณ + เพ่ิมขึ้น 

2563 2564 - ลดลง

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 90.52 90.58 + 0.06 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 89.25 91.40 + 2.15 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 87.50 90.85 + 3.35 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 90.21 90.27 + 0.06 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 90.99 90.04 - 0.95 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 88.01 89.90 + 1.89 

ค่าเฉลี่ยภาพรวม 89.41 90.51 + 1.10 
 
 สําหรับข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ของผู้ตอบแบบสํารวจ (ในภาพรวม) เพ่ือให้สํานักงานเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎรนําไปใช้ปรับปรุงในปีต่อไป มีดังต่อไปน้ี 

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 

• ความสะอาดของอาคารสถานที่ยังต้องปรับปรุง 

• โดยรวมสํานักงานดี ข้าราชการบริการดี สุภาพดี ให้บริการดีทุกด้านวิชาการ กฎหมาย ชวเลขดีมาก 
ปัญหาป้ายบอกสถานที่ไม่ชัดเจน 

• มีความคล่องแคล่วว่องไว ปฏิบัติหน้าที่ได้ดี 

• โดยรวมการสนับสนุนการให้บริการด้านข้อมูลข่าวสารด้านต่างๆ ดีมาก พึงพอใจมากครับ 

• การบริการของเจ้าหน้าที่อยู่ในเกณฑ์ดีมาก 

• 1. ขอเพ่ิมด้านกรรมาธิการสามัญ และวิสามัญ ด้วย 
2. เพ่ิมด้านการจราจร 
3. เพ่ิมด้านผังเดินทางไปห้องทํางาน ส.ส. 
4. มีรถบริการ ส.ส. (รถเล็กไฟฟ้า) ผลัดเปลี่ยนหมุนเวียนไปเป็นระยะ หรือตามที่ร้องขอ 
5. จัดบริการทั้งชา กาแฟ บริเวณหน้าห้องประชุม (ไม่ควรยกเลิก) 
 

• โดยทั่วไปการบริหารจัดการการประชุมเป็นไปด้วยดี สิ่งหน่ึงที่สมควรปรับปรุงคือการที่จัดเรื่องอาหาร
ว่าง (เบรก) ควรให้เหมาะสม 
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• อยากให้จัดให้มีแผนผังตัวอาคารให้มากๆ เน่ืองจากอาคารมีขนาดใหญ่ ประชาชนสับสน ควรจะเพ่ิมที่
ทําความสะอาดห้องนํ้าบริเวณห้องประชุม 

• การให้บริการชวเลข มีการให้ความสะดวกในการบริการงานแก่สมาชิกได้รวดเร็วถูกต้อง 

• การทํางานของข้าราชการดีมาก 

• ขอช่ืนชมเจ้าหน้าที่สํานักมีคุณภาพมีความต้ังใจในการบริการ รวมถึงการสนับสนุนงานของสมาชิก                 
มีเพียงห้องนํ้าที่มีปัญหาติดขังอยู่บ้าง ซึ่งไม่ใช่ความผิดหรือบกพร่องของเจ้าหน้าที่รักษาความสะอาด 
แต่เป็นงานที่ผู้รับเหมาทํางานไม่เรียบร้อย นํ้าไม่ไหลบ้าง นํ้าท่วมบ้าง 

• 1. เจ้าหน้าที่ทุกๆ แผนก ได้ทําหน้าที่อย่างเต็มกําลังความสามารถในการช่วยเหลือ แนะนําสมาชิก 
ฯลฯ ในการปฏิบัติงานในเรื่องต่างๆ 
2. เจ้าหน้าที่มีความสามัคคี เป็นหน่ึงเดียวตามนโยบาย ข้าราชการประจํา โดยไม่แบ่งฝักแบ่งฝ่าย 
3. ขอช่ืนชม เจ้าหน้าที่ทุกๆ ฝ่าย ในการทํางานในช่วงโควิดที่ผ่านมา 

• ข้าราชการให้บริการดีมาก มีจิตบริการ ด้านอาคารสถานท่ีควรดูแลห้องนํ้าให้พร้อมใช้ การให้บริการ
สํานักวิชาการดีเย่ียม เจ้าหน้าที่ชวเลข อ่อนน้อม ให้บริการด้านการประชุมอย่างดี 

• 1. บริการอาหารไม่มีคุณภาพคุ้มค่า 
2. บริการการติดตามการใช้กฎหมายให้มากกว่าที่ทําอยู่ 
 

• 1. อยากให้ทางฝ่ายวิชาการค้นคว้าข้อมูลให้มากขึ้นกว่าน้ีและข้อมูลทั้งอดีตและปัจจุบันให้มากกว่าน้ี  
2. เรื่องของการอํานวยความสะดวกทางด้านอาคารควรจะหลากหลายและมากกว่าน้ี  
 

• ผมเคยรับราชการ 25 ปี เป็น ส.ส. ปี 44 จนถึงปัจจุบัน เห็นข้าราชการของสํานักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร ทํางานดี มีความนอบน้อมถ่อมตน ขอช่วยไรทําให้อย่างดีย่ิง ขอชมเชยครับ  
 

• 1. เจ้าหน้าที่มีความรู้ความสามารถ ให้ความเห็นและสืบค้นข้อมูลสิ่งที่สมาชิกต้องการได้อย่างถูกต้อง
และรวดเร็ว 
2. สามารถประสานงานกับหน่วยงานราชการได้ดีและได้รับข้อมูลอย่างครบถ้วน 

• เจ้าหน้าที่ข้าราชการรัฐสภามีความต้ังใจในการทํางานอย่างดีเกือบทุกๆ คน และมีมารยาทดีน่ารัก 

• 1. ควรจะให้จัดการสัมมนาให้ความรู้แก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในการให้ความรู้ในกระบวนการ             
เรื่องการต้ังช่ือสอบถาม กระทู้ การแปรญัตติ และความรู้อ่ืนทางสภา 
2. ข้อมูลเอกสารท่ีอดีตกรรมาธิการสภาผู้แทนราษฎร หรืออดีตผู้แทนของวุฒิสภา เด่นๆ                    
ในการรายงานการประชุมในอดีตนํามาให้ข้อมูลแก่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เพ่ือให้ ส.ส. ได้รับทราบ 
3. ควรให้ความรู้แก่ ส.ส. ในเรื่องกฎหมายที่เก่ียวข้องโดยเฉพาะรัฐธรรมนูญและกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เพ่ือให้ ส.ส. ทราบบทบาทและหน้าที่ของตน เพ่ือจะได้ไม่ทําผิดกฎหมายดังกล่าว โดยมีผู้ทรงคุณวุฒิ 
เช่น ท่านประธาน ชวน หลีกภัย และตุลาการศาลรัฐธรรมนูญ หรือท่านอ่ืนๆ ด้วย 
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• ขอช่ืนชมสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรในการทํางานโดยรวมภายในปีที่ผ่านมา                    
ทั้งความพร้อมของข้อมูล อุปกรณ์ และอาคารสถานที่ และรวมทั้งความสามารถของบุคลากร                     
แต่มีสิ่งหน่ึงที่สามารถจะปรับปรุงให้ดีย่ิงขึ้น คือ ความรู้เรื่องเทคโนโลยีสารสนเทศของบุคลากร 

• ขอฝากสํานักงาน เรื่องความกวดขัน ป้องกันโควิด19 ในสถานการณ์ที่มีคนมาประชุมมาก สํานักงาน
ต้องเข้มงวดการตรวจผู้เดินทางมาประชุมอย่างเคร่งครัด บางวันเอาจริง บางวันไม่มีการตรวจเลย             
เข้าออกง่ายมาก เพ่ือความปลอดภัย สํานักงานต้องเอาจริงกับการตรวจสอบครับ ผมขอให้กําลังใจ 
เจ้าหน้าที่ทุกท่านที่ทํางานหนักมากครับ 
 

• 1. ในห้องประชุมใหญ่เรื่องการฉายสไลด์ ยังไม่สัมพันธ์กับผู้อภิปราย ควรให้ดีกว่าน้ี ด้วยการ
ปรึกษาหารือกับผู้อภิปราย 
2. เอกสารควรเป็นเอกสารอิเลคทรอนิกส์เพ่ือลดขยะช่วยโลก * ควรมีข้อปรึกษาหารือในการประชุม
ร่วมรัฐสภา 
 

• ขอช่ืนชมการให้บริการของข้าราชการทุกท่าน สํานักกฎหมาย สํานักวิชาการให้บริการดี                    
สํานักรายงานทํารายงานดี เช่ือถือได้  
 

• ภาพทั่วไปโดยรวมก็อยู่ในระดับเป็นพึงพอใจ 
 

• 1. อาคารหลายส่วนควรเร่งก่อสร้างให้เสร็จเรียบร้อย 
2. การชาร์จโทรศัพท์/โต๊ะชาร์จโทรศัพท์น่ังเขียนเอกสารทํางานใกล้ห้องประชุมควรมี 
3. เครื่องเสียงห้องประชุมใหญ่ไม่ค่อยดังฟังไม่ค่อยได้ยิน ควรปรับปรุงให้ได้ยินชัดเจน 
4. อุปกรณ์ Printer บริการงานเอกสารใกล้ห้องประชุมควรมี 
5. ห้องนํ้าควรได้ยินเสียงการประชุมทุกห้อง 
6. ช้ันทางเดินควรได้ยินเสียงประชุม โดยเฉพาะหน้าห้องประชุมกรรมาธิการ 
7. ห้องสมุดไม่มีบริการสําหรับ ส.ส. ควรมี 
8. สารสนเทศไม่รู้อยู่ ช้ันไหน อยากสืบค้นข้อมูลการประชุมครั้งก่อนๆ ควรประชาสัมพันธ์                     
ว่าทําอย่างไร 
9. เมื่อก่อนฝ่ายวิชาการมาให้บริการดีมากช่วงโควิดไม่ค่อยเข้า 
10. เจ้าหน้าที่สภาอํานวยความสะดวกได้ดี ควรมีที่ให้ ส.ส. ได้น่ังคุยกับเจ้าหน้าที่ เขียนเอกสารบ้าง 
ที่น่ังกรอกข้อมูลบ้าง 

• การทํางานของเจ้าหน้าที่กรรมาธิการ ทุกท่านทํางานได้อย่างดีเย่ียม ขยัน และตรงต่อเวลา ถึงแม้เวลา
ในการทํางานช่วงโควิดจะลําบากแต่สามารถทํางานได้อย่างดีเย่ียม 

• 1. เจ้าหน้าที่ควรติดป้ายช่ือด้วยครับ จะได้จําช่ือได้ 
2. ควรมีข้อแนะนําเบ้ืองต้นว่า ถ้าเรื่องน้ีต้องไปหาใครที่ไหน เป็นเอกสารแจก 

• การบริการดีมาก 
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• 1. ทําไมสภาจึงมีหลักการการให้ค่าตอบแทนค่าทํางานล่วงเวลา (OT) ที่แตกต่างจากหน่วยงานอ่ืน    
ของรัฐ ทั้งที่การทํางานตามข้อเท็จจริง เจ้าหน้าที่สภาทํามากกว่า หัวหน้าท่านถือว่าทุกคนต้องเสียสละ
เวลาเพ่ือส่วนรวม หลักการเช่นว่าน้ี ต้องปฏิบัติเป็นการทั่วไป 
2. คณะกรรมการจริยธรรมของสภา คือ คณะทํางานที่สภาต้ังขึ้นเพ่ือกํากับดูแลสมาชิก แต่กรณี               
ของ ส.ส.บางท่านกับต้องให้ประชาชนเป็นผู้ตัดสิน ถ้าเป็นเช่นน้ี คณะกรรมการการจริยธรรมของเรา
จะมีไว้ทําไม 
3. สภาเป็นหน่ึงในอํานาจอธิปไตย แต่เพราะอํานาจของสภามักจะถูกอุบัติการณ์ภายนอกเข้ามา
ตรวจสอบ โดยเฉพาะประชาชน อยากให้มีการศึกษาเรื่องน้ีระหว่างสมาชิกและฝ่ายข้าราชการ                    
ของสภา เพ่ือสร้างองค์ความรู้ร่วมกัน 
 

• ข้าราชการทุกท่าน ทํางานเรียบร้อยดี ทุกคนให้ความสะดวกต่างๆ เวลารอความช่วยเหลือใดๆ                    
ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ดูแลเป็นอย่างดี และเห็นใจทุกท่านเมื่อมีการประชุม สละเวลาดึกด่ืน                    
ขอให้กําลังใจทุกท่าน 
 

• ให้บริการดีมากเหมาะสมได้ประโยชน์มาก 
 

• 1. ให้มีพ้ืนที่รองรับการชุมนุมของประชาชนที่มีข้อร้องเรียน/ข้อเสนอ 
2. อํานวยความสะดวกแก่ประชาชนที่เดินทางมาสภา เช่น ค่าเดินทาง ที่พัก ค่าอาหาร นํ้าด่ืม เป็นต้น  
 

• ให้กําลังใจ ข้าราชการรัฐสภาครับ 
 

• การให้บริการของเจ้าหน้าที่ในสภาดีมาก 

• เจ้าหน้าที่กรรมาธิการดี ชวเลขดี เจ้าหน้าที่ฝ่ายการเงินดี บริการดีเย่ียม 
 

 
ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม กรรมาธิการ 

• ที่จอดรถไม่สะดวก 

• ข้าราชการโดยรวมดี กระตือรือร้นดี สุภาพดี ขอรายงานได้รวดเร็วดี 

• เจ้าหน้าที่ชวเลข ได้ปฏิบัติหน้าที่งานด้วยความต้ังใจและมีความรู้ความสามารถในการเสนองาน
คณะกรรมาธิการและกับบุคคลทั่วไป 

• ดีทุกอย่าง ยกเว้นแอร์ไม่มีสําหรับผู้รอนายครับ 
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ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม บุคคลในวงงานรัฐสภา 

• ทุกๆ ท่าน คือ บุคคลสําคัญย่ิง ท่านคือ ต้นนํ้ากลางน้ําและปลายนํ้า บนโลกใหม่ที่พัฒนาเปล่ียนแปลง
ใหม่ Newnormal วิถีใหม่ ครับท่าน 

• มาตรฐานความปลอดภัย และ Covid Safety ยกระดับขึ้นได้อีก 

• ความคิดเห็นโดยรวมบุคลากรทั้งหมดและเจ้าหน้าที่ถือว่าทํางานได้ดี 

• เพ่ิมพ้ืนที่จอดรถ 

• ควรลดหรือยกเลิกการเชิญประชุมด้วยกระดาษ 

• 1. ควรทําป้ายบอกให้มากกว่าน้ี 
2. แอร์ภายนอกแถวทางเดินไม่ค่อยเย็น 
3. นอกน้ันถือว่าดีมากครับ 

• ขอบันไดทางขึ้นด้านหน้า 

• ส่วนราชการของฝ่ายรัฐสภา มีความสําคัญมาก เพราะเป็นฝ่ายนิติบัญญัติ ย่อมต้องการความเช่ียวชาญ
ในทุกๆ ด้านข้อเสนอแนะ อยากให้มีการส่งเสริมเรื่องความรู้และความเช่ียวชาญเฉพาะให้กับบุคลากร 
ไม่ว่าจะเป็นการส่งเข้าศึกษา อบรมภายนอก และจัดขึ้นเองภายในองค์กร ถือว่าเป็นเรื่องที่สําคัญ                     
ในการพัฒนาทุกๆ ด้านต่อไป 

• โดยรวมดีมากครับ 

• เพ่ิมความมีส่วนร่วมของประชาชน ให้ความสําคัญเก่ียวกับเรื่องร้องเรียนของประชาชนในงาน                  
ของกรรมาธิการ 

 

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ประชาชนหรือผู้รับบริการที่เกี่ยวข้อง 

• การให้บริการสามารถเข้าถึงข้อมูลและรวดเร็วตรงตามความต้องการ 

• บริการด้านข้อมูลที่ถูกต้องรวดเร็ว 

• มีหนังสือ กฎหมายภาษาอังกฤษ ให้เยอะกว่าน้ี เพ่ือประโยชน์แก่การค้นคว้า 

• อยากให้มีการจัดกิจกรรมเยี่ยมชมอาคารรัฐสภาครับผม 

• จัดทํารูปแบบการประเมินความพึงพอใจให้มีความชัดเจน ครอบคลุม และกระชับมากย่ิงขึ้นจะดี 
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• ควรมีงานบริการแก่ประชาชนภายนอกให้มากขึ้น 

• อยากให้อธิบายมากขึ้นกว่าน้ีและอยากให้เจาะลึกมากกว่าน้ี 

• อยากให้มีการให้รายละเอียดที่น่าสนใจกว่าน้ี เพราะถ้าต้องการให้บุคคลเข้าถึงง่าย ควรทําให้ข้อมูล
เข้าใจง่าย น่าติดตาม น่าสนใจ โดยใช้สื่อให้หลากหลายกว่าน้ี 

• ที่ทําอยู่ดีแล้วคะ 

• อยากให้มีห้องรับรองให้ รมต.ที่มาตอบกระทู้ถามแยกเฉพาะ ได้น่ังรอหรือเตรียมตัวแบบเป็นสัดส่วน 
ไม่ยืนรออยู่หน้าห้อง ขอบคุณค่ะ 

• ขอขอบคุณเจ้าหน้าที่รัฐสภาที่น่ารักทุกท่านที่ให้ความสะดวกในการประสานงานด้วยดีคะ 

• การเปลี่ยนแปลงการเข้าออกรัฐสภา ในสถานการณ์ โควิด 19 มีการเปลี่ยนแปลงบ่อยมีการ
ประชาสัมพันธ์ไม่ทั่วถึง และล่าช้าทําให้บุคคลที่เข้ามาติดต่อ เข้ารัฐสภาด้วยความลําบาก 

• เจ้าหน้าที่ควรมีความเช่ียวชาญและรู้หน้าที่ของตน เน่ืองจากประสบการณ์ตรงที่ไปติดต่อ เจ้าหน้าที่
โยนงานกันไปมา กลัวความรับผิดชอบ ทําให้เสียเวลา และไม่มีประสิทธิภาพ 

• ขออนุญาตให้ความเห็นเกี่ยวกับงานคณะกรรมาธิการ ส.ส. มีประเด็น ดังน้ี 
1. การเขียนเลขท่ีหนังสือ และวันที่ ซึ่งเป็นเลขไทย : บางครั้งอ่านยากต้องโทรกลับไปถามว่าเลขอะไร 
ควรเขียนให้สามารถยืนยันตัวตนของเลขได้ว่าที่เขียนมาเป็นเลขอะไร เขียนให้สามารถอ่านได้ง่าย ๆ /
เขียนไม่สวยไม่เป็นไร ยอมรับได้ 
2. เน้ือหาในหนังสือที่ส่งมา : บางคณะเขียน วก วน (แต่ก็เข้าใจว่า กมธ. ต้องการอธิบายก็เลยดูวนไป
วนมา) บางคณะพิมพ์อัตราร้อยละผิด (เก่ียวกับอัตราดอกเบ้ีย) ซึ่งเมื่อมาตรวจสอบและเทียบกับ
กฎหมายของเร่ืองน้ัน ๆ แล้ว ตัวเลขที่อ้างมา ไม่มีในข้อกฎหมาย 
3. การอ้างช่ือหน่วยงานในเน้ือหาของหนังสือ : ควรตรวจสอบช่ือหน่วยงานท่ีอ้างถึงให้ถูกต้อง                    
เพ่ือจะได้มีความเข้าใจที่ถูกต้องตรงกัน และสามารถดําเนินการแก้ไขปัญหาได้ตรงจุด 

• อยากให้มีการอบรมสัมมนาแบบนี้ทุกปี 

• อยากให้มีสัมมนาอีกในครั้งต่อๆ ไป 
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4.2 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 ในส่วนของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภามีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในภาพรวม          

ทั้ง 6 ด้านอยู่ที่ระดับ 4.4338 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 88.68 ในภาพรวมผู้รับบริการมีความพึงพอใจ
อยู่ในช่วงพึงพอใจมากถึงพึงพอใจมากที่สุด ผลการประเมินดังกล่าวมีรายละเอียดดังต่อไปนี้ 

ประเดน็การสาํรวจ คะแนนเฉลี่ย คดิเปน็ร้อยละ 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 4.4606 89.21 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 4.5477 90.95 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.3530 87.06 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 4.4794 89.59 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 4.4544 89.09 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 4.3076 86.15 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.4338 88.68 
 
         ทั้งนี้ เม่ือนําค่าร้อยละเฉลี่ยความพึงพอใจในภาพรวมทั้ง 6 ด้าน (ค่าเฉลี่ยรวม) คือ ร้อยละ 88.68 
มาเทียบกับเกณฑ์การประเ มินตัวชี้ วัดที่  2 .2 ร้อยละความพึ งพอใจของผู้ รับบริการตาม                    
กรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
มีผลการประเมินอยู่ระดับคะแนน 5.0000 โดยมีรายละเอียดเป็นดังนี้ 

ตัวชี้วัด 
เกณฑ์การใหค้ะแนน 

ผลดาํเนินงาน ค่าคะแนนที่ได้
ระดบั 1 ระดบั 2 ระดบั 3 ระดบั 4 ระดบั 5

ตัวช้ีวัดที่ 2.2 
ร้อยละความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการ 

65 70 75 80 85 88.68 5.0000 
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 ผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 เมื่อนํามาใช้เปรียบเทียบกับผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการของสํานักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 มีผลเปรียบเทียบเป็นดังน้ี 

ผลการสาํรวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารของ 
สํานักงานเลขาธิการวุฒสิภา 

ปงีบประมาณ + เพ่ิมขึ้น 

2563 2564 - ลดลง

ด้านที่ 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 86.99 89.21 + 2.22 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ใหบ้ริการ 87.94 90.95 + 3.01 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 82.69 87.06 + 4.37 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ 87.06 89.59 + 2.53 
ด้านที่ 5 ความเช่ือมั่นเกี่ยวกับการบริหารจัดการ 85.41 89.09 + 3.68 
ด้านที่ 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ 83.28 86.15 + 2.87 

ค่าเฉลี่ยภาพรวม 85.56 88.68 + 3.12 
 
 สําหรับข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ของผู้ตอบแบบสํารวจ (ในภาพรวม) เพ่ือให้สํานักงานเลขาธิการ
วุฒิสภานําไปใช้ปรับปรุงในปีต่อไป มีดังต่อไปน้ี 

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม สมาชกิวุฒิสภา 

• สว ต้องปรับเปล่ียนมาใช้เอกสารอิเล็กทรอนิกส์แทนการจดัเป็นเอกสาร  

• ทัศนคติในการทํางาน การให้เจ้าหน้าที่ตระหนักถึงความสําคัญของงานและคุณค่าในงานที่ทํา                    
เป็นสิ่งที่พึงกระทํา  

• ควรพัฒนา บุคลากร ใหม้ีความสามารถตอบสนอง กมธ. และ อนุฯ ได้อย่างถูกต้อง รวดเร็ว ทันเวลา 

• ควรพัฒนาบุคลากรให้ตอบสนองงานของ กมธ.หรืออนุ กมธ. ด้วยความถูกต้อง รวดเร็ว ทันเวลา                     
โดยไม่มีข้อแมม้ากนัก  

• ขอส่งกําลังใจ และขอเชิญชวนผู้บริหารทุกระดับ บริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล ซึ่งจะอํานวยผลให้
สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีผลงานดี บุคลากรมีความสขุ  

• 1. เน้นพัฒนาระบบรักษาความปลอดภัย เข้มงวด รัดกุม เน่ืองจากสถานที่รัฐสภากว้างขวาง มีโอกาส
เกิดช่องว่างช่องโหว่ในระบบรักษาความปลอดภัยได้มาก 
2. เน้นระบบการดูแลรักษาสถานที่ให้สะอาด สะดวกปลอดภัย มีสุขอนามัยที่ดี อย่างเข้มงวด 
3. เข้มงวดกับการจัดที่สูบบุหรี่และมีระบบการบังคับใช้ตามกฎหมายอย่างจริงจัง ไม่ปล่อยปละละเลย
ให้ผู้ใช้อาคารสบูบุหรี่ในสถานที่ที่กฎหมายหา้ม  
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• ห้องออกกําลังกายควรจัดให้สมาชิกวุฒิสภา และบุคลากรของสํานักงานวุฒิสภาได้รับการบริการ 
พักผ่อน สันทนาการ โดยให้มีเจ้าหน้าที่ผู้รบัอบรมดูแลจดัระเบียบการใช้ให้เป็นระบบ  

• เน่ืองจากความไม่พร้อมไม่สมบูรณ์ของอาคารสถานที่ เพราะยังสร้างไม่เสร็จจึงยังบกพร่องอยู่หลาย
ประการ อันเป็นข้อจํากัดด้านบริการไปด้วย แต่ส่วนใหญ่ก็พึงพอใจครับ  

• ปฏิบัติหน้าที่ดีอยู่แล้ว ขอให้ต้ังใจทําให้ดีย่ิงขึ้น เป็นกําลังใจให้นะครับ  

• โดยส่วนรวมมีความพึงพอใจสูง สิ่งที่ควรดูแลและปรับปรุงคือเรื่องการควบคุมความปลอดภัยและ
พนักงานทําความสะอาด และแรงงานก่อสร้าง ซึ่งเป็นปัญหาสําคัญในช่วงโควิด19  

• ดีมากทุกประการครับ  

• 1. ขอเสนอระบบการเข้าจอดรถในอาคาร ยังไม่เป็นระบบที่สมบูรณ์ครบั 
2. ควรปรับปรุงที่น่ังในห้องประชุมใหญใ่ห้เหมาะสม และเสมอภาคครับ เพราะมีสมาชิกวุฒิสภา 
หลายท่านน่ังประจําอยู่ห้อง 1204 มาเป็นเวลาหลายเดือนแล้ว ถึงเวลาลงมติก็ต้องรีบร้อนเดินเข้า
ห้องข้างบัลลังก์ เป็นเวลาหลายๆ ครั้งต่อวัน เกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุได้ เพราะแต่ละท่านก็อายุมากๆ 
กันอยู่แล้วครับ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดกรุณาเมตตาด้วยครับ 
ขอบพระคุณอย่างสูง ขอแสดงความนับถือ สว.   

  

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม กรรมาธกิาร 

• ด้านที่จอดรถ ด้านประชาสัมพันธ์ผลงาน กฎหมายที่สําคญั และความรู้ความเข้าใจด้านประชาธิปไตย
แบบไทยที่เหมาะสม 

• การประชาสัมพันธ์ผลงานของรัฐบาลที่ สว.ติดตามยังไม่สร้างความเช่ือมั่นให้ประชาชนและฝ่ายตรง
ข้าม จะต้องแก้ไขด่วน ควรจะต้องใช้สื่อของรัฐให้มีประสทิธิผลมากกว่าน้ี 

• พัฒนาเทคโนโลยี ให ้ทํางานได้รวดเร็วขึ้น เช่น การนําเสนอวาระด้วย infographic 
• ให้ความร่วมมอื และมารยาทดีเย่ียมค่ะ 
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ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม บุคคลในวงงานรัฐสภา 

• ทําดีมากๆ ทั้งเรื่องข้อมูล การประสานงาน อยากให้คงประสิทธิภาพที่ดีแบบนี้ต่อไปครับ 

• ให้บริการได้ดีมาก สะดวก รวดเร็ว ถูกต้องและทันเวลา 

• แยกพ้ืนที่คนงานออกให้ชัดเจน 

• 1) อยากให้เพ่ิมประสิทธิภาพ เรื่องการใช้งานระบบ wifi แก่ผู้เก่ียวข้องทํางานในพ้ืนที่รัฐสภา 
2) เพ่ิมพ้ืนที่การจอดรถให้กับบุคคลที่มาช่วยงานรัฐสภา บัตรจอดรถ 

• ควรปรับระบบโสตทัศนูปกรณ์ และการประชุมออนไลน์ 

• 1. ควรจัดให้มโีชนจอดรถยนต์ผู้มาปฏิบัติงานตามความเหมาะสม รวมถึงมีระบบแสดงจํานวนรถ                 
ที่ยังสามารถจอดได้ ณ ประตูทางเข้าทุกช่องทาง ตลอดเวลาทําการ เพ่ืออํานวยความสะดวก                 
ความเป็นระเบียบ และรถความแออัดของการจราจรภายในรัฐสภา 
2. การมีหลักสตูรพัฒนาศักยภาพการทํางานของบุคลากรที่รัฐสภาดําเนินการอยู่บ้างแล้ว                               
เป็นสิ่งที่ดี ควรดําเนินต่อเน่ือง โดยมีการพัฒนาอย่างน้อยปีละ 6 หลักสูตร เพ่ือให้ทุกคนได้เลือก                 
ให้มีการประกาศแผนงานและตารางการพัฒนา ล่วงหน้าเป็นการทั่วไป 
3. ฝ่ายข้อมูลสารสนเทศ ควรรวบรวมจัดทําข้อมูลด้านต่างๆของประเทศ อาทิ ด้านประชากร 
เศรษฐกิจ สังคม การศึกษา การเมืองการปกครอง กฎหมาย การต่างประเทศ เป็นต้น เพ่ือให้
ผู้ปฏิบัติงานใช้อ้างอิง บนฐานข้อมูลที่ถูกต้อง สมบูรณ ์และเป็นปัจจุบันเดียวกัน รวมถึงสามารถเข้าถึง
ข้อมูลได้ตลอด 24 ช่ัวโมง 

• ไม่มีข้อเสนอแนะ เจ้าหน้าที่อํานวยความสะดวกและปฏิบัติได้ดีเย่ียมอยู่แล้ว ขอเป็นกําลังใจให้ทุกท่าน
มีกําลังใจในการทํางานต่อไป 

• ควรให้มีการทาํแบบประเมินทุกเดือน 

• การปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาดีเย่ียม 

• การทํางานของหน่วยงานสังกัดรัฐสภาในภาพรวมมีประสิทธิภาพ 
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ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ประชาชนหรือผูร้บับริการทีเ่กี่ยวข้อง 

• มีการจัดกิจกรรมท่ีมีความหลากหลายและได้สาระการเรียนรู้ดีมาก 

• นําเสนอกฎหมายเพ่ือประชาชน 

• บางหน่วยงาน เช่น กลุ่มงานเผยแพร่ฯ อยากให้ปรับด้านบุคลากรบางท่าน การใช้ความรู้สึกส่วนตัว
ทํางานมากกว่าข้อเท็จจริง ครอบงําความคิด ของผู้เข้ารับบริการมากเกินไป 

• เบอร์ติดต่อควรเพ่ิมคู่สายมากขึ้น 

• เอกสารกฎหมายรายงานการประชุมของคณะกรรมาธิการแต่ละคณะของ สว. น่าจะสืบค้นได้             
ทางสื่อ online ที่ทันสมัยปัจจุบัน เช่น เอกสารงบประมาณรายจ่ายประจําปีของแต่ละปี                 
ควรสืบค้นได้ตลอดเวลาครับ 

• ขออนุญาตนํานักเรียนเข้าศึกษาดูงานในการประชุมทั้ง 2 สภา และขอรบัเอกสารโปสเตอร์                 
สมาชิกวุฒิสภาและสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร เพ่ือเป็นสื่อการสอนนักเรียน 

• ควรให้กําลังใจเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานหน้างานให้มากกว่าน้ี 

• การประสานงาน สะดวก รวดเร็ว 

 

---------------------------------------------------------------- 
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สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

คําชี้แจง : สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นหน่วยงานธุรการ ซึ่งเป็นกลไกสําคัญที่ทําหน้าที่สนับสนุน
การดําเนินบทบาทภารกิจของสถาบันนิติบัญญัติ และในการทําหน้าที่ดังกล่าว สํานักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎรจึงต้องมีความพร้อมในการส่งเสริมและสนับสนุน รองรับภารกิจงานด้านเลขานุการในการประชุม 
ด้านวิชาการ ด้านต่างประเทศ ด้านประชาสัมพันธ์ เผยแพร่ และด้านบริหารจัดการทั่วไป รวมถึงคุณภาพของ
การติดต่อประสานราชการ การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อสํานักงานฯ ประจําปีงบประมาณ 
พ .ศ . 2564 มีความสําคัญอย่างย่ิงต่อการนําผลที่ ได้รับไปใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงหรือพัฒนา                     
การดําเนินงานในกิจกรรมต่าง ๆ ที่เก่ียวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ เพ่ือสนับสนุนบทบาทภารกิจของ
สถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สูงสุดอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป 

 

เป้าประสงค์ : เพ่ือนําผลที่ได้ไปใช้ประกอบการประเมินผลตัวช้ีวัดที่ 2.2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
และนําข้อสังเกต/ข้อเสนอแนะที่ได้รับไปใช้ปรับปรุงการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

คํานิยาม : ผู้รับบริการ  

กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา  

กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบคุคลของผูต้อบแบบสอบถาม 

1. เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน 
  ชาย         หญิง 

 
2. อายุ 

 ตํ่ากว่า 20 ปี   20 – 30 ปี   31 – 40 ปี  
 41 – 50 ปี   51 – 60 ปี   60 ปีขึ้นไป 

 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
   ตํ่ากว่าปริญญาตร ี        ปริญญาตรี         ปริญญาโท         ปริญญาเอก 
 
4. สถานภาพ 

  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร         กรรมาธิการ         บุคคลในวงงานรัฐสภา 
 
5. การดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภา 
   ไม่เคย         เคย ระบุจํานวน ..................... สมัย 
 
6. ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง (ได้แก่ นายกรัฐมนตรี รัฐมนตรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิก
วุฒิสภา ข้าราชการการเมือง ข้าราชการรัฐสภาฝ่ายการเมือง ผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร รองผู้ว่าราชการ
กรุงเทพมหานครและสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร ผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลนคร ผู้บริหารท้องถิ่น 
และสมาชิกสภาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น) 
   น้อยกว่า 1 ปี         1 – 5 ปี         6 – 10 ปี         มากกว่า 10 ปี 
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ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รบับรกิารทีมี่ต่อส่วนราชการในสังกดัรฐัสภา  
โปรดทําเคร่ืองหมาย ลงในช่อง “ระดับความพึงพอใจ” ที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ระดับความพึงพอใจ
- 1 2 3 4 5 

ไม่ม ี
ความเห็น

พึงพอใจ 
น้อยท่ีสุด 

พึงพอใจ 
น้อย 

พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มากที่สุด

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ       

1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดประชุม/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม) 

      

1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนและการดําเนินการ
ประชุม) 

      

1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติ/ 

บันทึกการประชุม/บันทึกการออกเสียงลงคะแนนและรายงานการประชุม) 
      

1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารประกอบการประชุม”       

1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลท่ีเกี่ยวข้อง”       

1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ       

2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน”       

2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ”       

2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย หรือกระบวนการ 

นิติบัญญัติ” 
      

2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

2.5 การมีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะท่ีเหมาะสม       

ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก       

3.1 ความพร้อมด้านสถานท่ี ห้องประชุม ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และวัสดุ
อุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุม 

      

3.2 ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ระบบฐานข้อมูล เว็บไซต์ และแอปพลิเคชัน       

3.3 ระบบการรักษาความปลอดภัย       

ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ       

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการเตรียมข้อมูล”        

4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการบริหารจัดการงานเอกสาร”       

4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”        

ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ       

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วม 
ทางการเมืองและพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

      

5.2 การบริหารจัดการ “การสนับสนุนสถาบันนิติบัญญัติตามบทบัญญัติของ
รัฐธรรมนูญให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผล” 

      

5.3 การบริหารจัดการ “การสนับสนุนสถาบันนิติบัญญัติในเวทีประชาคมอาเซียน
และรัฐสภาระหว่างประเทศ” 

      

5.4 การบริหารจัดการ “องค์กรสู่การเป็น Digital Parliament”       

5.5 การบริหารจัดการ “การยกระดับศักยภาพบุคลากรให้มีขีดสมรรถนะสูง  
มีธรรมาภิบาล และความผาสุกในการปฏิบัติงาน” 

      

5.6 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส การรับเร่ืองร้องเรียนและ
แสดงความคิดเห็น” 
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หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ระดับความพึงพอใจ
- 1 2 3 4 5 

ไม่ม ี
ความเห็น

พึงพอใจ 
น้อยท่ีสุด 

พึงพอใจ 
น้อย 

พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มากที่สุด

5.7 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อโควิด-19”       

ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ       

6.1 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก”       

6.2 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

6.3 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านการรักษาความปลอดภัย”       

 

ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 
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......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 
 

ขอขอบพระคณุในความอนเุคราะห์ที่กรุณาตอบแบบสอบถาม 

สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

คําชี้แจง : สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเป็นหน่วยงานธุรการ ซึ่งเป็นกลไกสําคัญที่ทําหน้าที่สนับสนุน
การดําเนินบทบาทภารกิจของสถาบันนิติบัญญัติ และในการทําหน้าที่ดังกล่าว สํานักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎรจึงต้องมีความพร้อมในการส่งเสริมและสนับสนุน รองรับภารกิจงานด้านเลขานุการในการประชุม 
ด้านวิชาการ ด้านต่างประเทศ ด้านประชาสัมพันธ์ เผยแพร่ และด้านบริหารจัดการทั่วไป รวมถึงคุณภาพของ
การติดต่อประสานราชการ การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อสํานักงานฯ ประจําปีงบประมาณ 
พ .ศ . 2564 มีความสําคัญอย่างย่ิงต่อการนําผลที่ ได้รับไปใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงหรือพัฒนา                     
การดําเนินงานในกิจกรรมต่าง ๆ ที่เก่ียวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ เพ่ือสนับสนุนบทบาทภารกิจของ
สถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สูงสุดอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป 

 

เป้าประสงค์ : เพ่ือนําผลที่ได้ไปใช้ประกอบการประเมินผลตัวช้ีวัดที่ 2.2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
และนําข้อสังเกต/ข้อเสนอแนะที่ได้รับไปใช้ปรับปรุงการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

คํานิยาม : ผู้รับบริการ  

กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา  

กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบคุคลของผูต้อบแบบสอบถาม 

1. เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน 
  ชาย    หญิง 

 
2. อายุ 

 ตํ่ากว่า 20 ปี   20 – 30 ปี   31 – 40 ปี  
 41 – 50 ปี   51 – 60 ปี   60 ปีขึ้นไป 

 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
   ตํ่ากว่าปริญญาตร ี        ปริญญาตรี         ปริญญาโท         ปริญญาเอก 
 
4. อาชีพ 
   นักเรียน/นักศึกษา    ข้าราชการ    พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจ้าง/พนักงานประจําองค์กร    เจ้าของกิจการ    
   อาชีพรับจ้าง/อาชีพอิสระ    อ่ืนๆ โปรดระบุ ........................ 
 
5. การติดต่อหรือเข้ารับบริการ        
   ครั้งแรก  เคย 2 – 5 ครั้ง   เคย 6 – 10 ครั้ง  เคยมากกว่า 10 ครั้ง  
 
6. เรื่องที่มาติดต่อขอรับบริการ  
   ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร    ศูนย์รับเรือ่งราวร้องทุกข์   บริการทางกฎหมาย/วิชาการ/ข่าว
   การเข้าช่ือเสนอกฎหมาย   หอสมุดรฐัสภา/ห้องสมุดวุฒิสภา   เย่ียมชมรฐัสภา 
   สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา    ติดต่อบุคลากรหรือหน่วยงานภายใน 
   งานกรรมาธิการ   งานจัดซื้อจัดจ้าง    งานประชาสัมพันธ์ 

   อ่ืนๆ โปรดระบุ  .................................... 
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ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รบับรกิารทีมี่ต่อส่วนราชการในสังกดัรฐัสภา  

โปรดทําเคร่ืองหมาย ลงในช่อง “ระดับความพึงพอใจ” ที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ระดับความพึงพอใจ
- 1 2 3 4 5 

ไม่ม ี
ความเห็น

พึงพอใจ 
น้อยท่ีสุด 

พึงพอใจ 
น้อย 

พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มากที่สุด

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ       

1.1 กระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ “มีความสะดวก รวดเร็ว ถูกต้อง              
ได้มาตรฐาน” 

      

1.2 การนํานวัตกรรมและเทคโนโลยีท่ีเหมาะสมมาใช้       

ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ       

2.1 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีความรู้ ความสามารถ และความพร้อมในงานบริการ”       

2.2 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะท่ีเหมาะสม”       

ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก       

3.1 ความพร้อมด้านสถานท่ี ห้องประชุม ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และวัสดุ
อุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุม 

      

3.2 ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ระบบฐานข้อมูล เว็บไซต์ และแอปพลิเคชัน       

3.3 ระบบการรักษาความปลอดภัย       

ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ       

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านเอกสารและข้อมูล”       

4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”        

4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านสื่อและประชาสัมพันธ์”       

ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ       

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมและสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วม 
ทางการเมืองและพัฒนาประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข” 

      

5.2 การบริหารจัดการ “การยกระดับศักยภาพบุคลากรให้มีขีดสมรรถนะสูง  
มีธรรมาภิบาล และความผาสุกในการปฏิบัติงาน” 

      

5.3 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส การรับเร่ืองร้องเรียนและ
แสดงความคิดเห็น” 

      

5.4 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อโควิด-19”       

ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ       

6.1 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก”       

6.2 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

6.3 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านการรักษาความปลอดภัย”       
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ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
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ขอขอบพระคณุในความอนเุคราะห์ที่กรุณาตอบแบบสอบถาม 

สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 



 

แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

กลุ่มที่ 1 
ได้แก่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร กรรมาธิการ 

บุคคลในวงงานรัฐสภา 

https://forms.gle/T7fhD9wFxREtXYvA8 

กลุ่มที่ 2 
ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง

https://forms.gle/ohms6vqVF3Jac8uL7 
  



ภาคผนวก 2 : แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการท่ีมีต่อ 
สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการวุฒสิภา 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

คําชี้แจง : สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีบทบาทหน้าที่หลักในการสนับสนุนการดําเนินงานของวุฒิสภา               
เพ่ือประโยชน์สูงสุดของประชาชนและประเทศชาติ โดยมีกลุ่มผู้รับบริการหลัก ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา และ
คณะกรรมาธิการที่เก่ียวข้อง การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานฯ ประจําปีงบประมาณ 
พ .ศ . 2564 มีความสําคัญอย่างย่ิงต่อการนําผลที่ ได้รับไปใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงหรือพัฒนา                     
การดําเนินงานในกิจกรรมต่าง ๆ ที่เก่ียวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ เพ่ือสนับสนุนบทบาทภารกิจของ
สถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สูงสุดอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป 

 

เป้าประสงค์ : เพ่ือนําผลที่ได้ไปใช้ประกอบการประเมินผลตัวช้ีวัดที่ 2.2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
และนําข้อสงัเกต/ข้อเสนอแนะที่ได้รับไปใช้ปรับปรุงการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

คํานิยาม : ผู้รับบริการ  

กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา  

กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบคุคลของผูต้อบแบบสอบถาม 

1. เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน 
  ชาย         หญิง 

 
2. อายุ 

 ตํ่ากว่า 20 ปี   20 – 30 ปี   31 – 40 ปี  
 41 – 50 ปี   51 – 60 ปี   60 ปีขึ้นไป 

 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
   ตํ่ากว่าปริญญาตร ี        ปริญญาตรี         ปริญญาโท         ปริญญาเอก 
 
4. สถานภาพ 

  สมาชิกวุฒิสภา         กรรมาธิการ         บุคคลในวงงานรัฐสภา 
 
5. การดํารงตําแหน่งสมาชิกรัฐสภา  
   ไม่เคย         เคย ระบุจํานวน ..................... สมัย 
 
6. ระยะเวลาการดํารงตําแหน่งทางการเมือง (ได้แก่ นายกรัฐมนตรี รัฐมนตรี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร สมาชิก
วุฒิสภา ข้าราชการการเมือง ข้าราชการรัฐสภาฝ่ายการเมือง ผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร รองผู้ว่าราชการ
กรุงเทพมหานครและสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร ผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลนคร ผู้บริหารท้องถิ่น     
และสมาชิกสภาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น) 
   น้อยกว่า 1 ปี         1 – 5 ปี         6 – 10 ปี         มากกว่า 10 ปี 
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ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รบับรกิารทีมี่ต่อส่วนราชการในสังกดัรฐัสภา 
โปรดทําเคร่ืองหมาย ลงในช่อง “ระดับความพึงพอใจ” ที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 
 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ระดับความพึงพอใจ
- 1 2 3 4 5 

ไม่ม ี
ความเห็น

พึงพอใจ 
น้อยท่ีสุด 

พึงพอใจ 
น้อย 

พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มากที่สุด

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ       

1.1 การให้บริการ “ก่อนการประชุม” (ได้แก่ การนัดประชุม/การเตรียมเอกสาร/
กําหนดการ/ระเบียบวาระ/การยกร่าง พ.ร.บ./ญัตติ/กระทู้ถาม/การรายงาน 
ความคืบหน้าในการดําเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศ) 

      

1.2 การให้บริการ “ระหว่างการประชุม” (ได้แก่ การสนับสนุนและการดําเนินการ
ประชุม) 

      

1.3 การให้บริการ “ภายหลังการประชุม” (ได้แก่ การติดตามและยืนยันมติ 

การประชุม/ประสานงานผู้เกี่ยวข้อง/บันทึกและรายงานผลการประชุมสภา) 
      

1.4 การให้บริการสนับสนุน “ด้านวิชาการและเอกสารวิชาการ”       

1.5 การให้บริการสนับสนุน “ด้านกฎหมายและข้อมูลท่ีเกี่ยวข้อง”       

1.6 การให้บริการสนับสนุน “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ       

2.1 ความรู้ความสามารถ “ด้านการจัดการประชุมและประสานงาน”       

2.2 ความรู้ความสามารถ “ด้านวิชาการ”       

2.3 ความรู้ความสามารถ “ด้านกฎหมาย การตรากฎหมาย หรือกระบวนการ 

นิติบัญญัติ” 
      

2.4 ความรู้ความสามารถ “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

2.5 การมีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะท่ีเหมาะสม       

ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก       

3.1 ความพร้อมด้านสถานท่ี ห้องประชุม ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และวัสดุ
อุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุม 

      

3.2 ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ระบบฐานข้อมูล เว็บไซต์ และแอปพลิเคชัน       

3.3 ระบบการรักษาความปลอดภัย       

ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ       

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการเตรียมข้อมูล”        

4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการบริหารจัดการงานเอกสาร”       

4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”        

ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ       

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์      
ทรงเป็นประมุขและการมีส่วนร่วมของประชาชน” 

      

5.2 การบริหารจัดการ “การสนับสนุนงานด้านนติิบัญญัติอย่างมีประสิทธิภาพ”       

5.3 การบริหารจัดการ “เครือข่ายและความร่วมมือของภาคส่วนต่างๆ                 
เพ่ือสนับสนุนระบบงานวุฒิสภา” 

      

5.4 การบริหารจัดการ “การพัฒนาบุคลากรเพ่ือสนับสนุนภารกิจขององค์กร           
และทันต่อการเปลี่ยนแปลงในอนาคต” 

      

5.5 การบริหารจัดการ “การพัฒนาขีดความสามารถขององค์กรให้มีขีดสมรรถนะ
สูงและทันสมัย” 
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หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ระดับความพึงพอใจ
- 1 2 3 4 5 

ไม่ม ี
ความเห็น

พึงพอใจ 
น้อยท่ีสุด 

พึงพอใจ 
น้อย 

พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มากที่สุด

5.6 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส การรับเร่ืองร้องเรียนและ
แสดงความคิดเห็น” 

      

5.7 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อโควิด-19”       

ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ       

6.1 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก”       

6.2 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

6.3 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านการรักษาความปลอดภัย”       

 

ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

ขอขอบพระคณุในความอนเุคราะห์ที่กรุณาตอบแบบสอบถาม 

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
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แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการวุฒสิภา 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

 

คําชี้แจง : สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีบทบาทหน้าที่หลักในการสนับสนุนการดําเนินงานของวุฒิสภา               
เพ่ือประโยชน์สูงสุดของประชาชนและประเทศชาติ โดยมีกลุ่มผู้รับบริการหลัก ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา และ
คณะกรรมาธิการที่เก่ียวข้อง การสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อสํานักงานฯ ประจําปีงบประมาณ 
พ .ศ . 2564 มีความสําคัญอย่างย่ิงต่อการนําผลที่ ได้รับไปใช้ประโยชน์ในการปรับปรุงหรือพัฒนา                     
การดําเนินงานในกิจกรรมต่าง ๆ ที่เก่ียวข้องกับกระบวนการนิติบัญญัติ เพ่ือสนับสนุนบทบาทภารกิจของ
สถาบันนิติบัญญัติให้เกิดประโยชน์สูงสุดอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป 

 

เป้าประสงค์ : เพ่ือนําผลที่ได้ไปใช้ประกอบการประเมินผลตัวช้ีวัดที่ 2.2 ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
ตามกรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการสังกัดรัฐสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
และนําข้อสงัเกต/ข้อเสนอแนะที่ได้รับไปใช้ปรับปรุงการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

คํานิยาม : ผู้รับบริการ  

กลุ่มที่ 1 ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ บุคคลในวงงานรัฐสภา  

กลุ่มที่ 2 ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบคุคลของผูต้อบแบบสอบถาม 

1. เพศสภาพตามบัตรประจําตัวประชาชน 
  ชาย    หญิง 

 
2. อายุ 

 ตํ่ากว่า 20 ปี   20 – 30 ปี   31 – 40 ปี  
 41 – 50 ปี   51 – 60 ปี   60 ปีขึ้นไป 

 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
   ตํ่ากว่าปริญญาตร ี        ปริญญาตรี         ปริญญาโท         ปริญญาเอก 
 
4. อาชีพ 
   นักเรียน/นักศึกษา    ข้าราชการ    พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจ้าง/พนักงานประจําองค์กร    เจ้าของกิจการ    
   อาชีพรับจ้าง/อาชีพอิสระ    อ่ืนๆ โปรดระบุ ........................ 
 
5. การติดต่อหรือเข้ารับบริการ        
   ครั้งแรก  เคย 2 – 5 ครั้ง   เคย 6 – 10 ครั้ง  เคยมากกว่า 10 ครั้ง  
 
6. เรื่องที่มาติดต่อขอรับบริการ  
   ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร    ศูนย์รับเรือ่งราวร้องทุกข์   บริการทางกฎหมาย/วิชาการ/ข่าว
   หอสมุดรฐัสภา/ห้องสมุดวุฒิสภา   เย่ียมชมรฐัสภา 
   สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา    ติดต่อบุคลากรหรือหน่วยงานภายใน 
   งานกรรมาธิการ   งานจัดซื้อจัดจ้าง   งานประชาสัมพันธ์  
   อ่ืนๆ โปรดระบุ  .................................... 
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ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รบับรกิารทีมี่ต่อส่วนราชการในสังกดัรฐัสภา 

โปรดทําเคร่ืองหมาย ลงในช่อง “ระดับความพึงพอใจ” ที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด 

หัวข้อคําถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

ระดับความพึงพอใจ
- 1 2 3 4 5 

ไม่ม ี
ความเห็น

พึงพอใจ 
น้อยท่ีสุด 

พึงพอใจ 
น้อย 

พึงพอใจ 
ปานกลาง 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มากที่สุด

ด้านท่ี 1 ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ       

1.1 กระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ “มีความสะดวก รวดเร็ว ถูกต้อง              
ได้มาตรฐาน” 

      

1.2 การนํานวัตกรรมและเทคโนโลยีท่ีเหมาะสมมาใช้       

ด้านท่ี 2 ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ       

2.1 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีความรู้ ความสามารถ และความพร้อมในงานบริการ”       

2.2 เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ “มีจิตบริการและมีบุคลิกลักษณะท่ีเหมาะสม”       

ด้านท่ี 3 ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก       

3.1 ความพร้อมด้านสถานท่ี ห้องประชุม ห้องรับรอง ห้องอาหาร ห้องน้ํา และวัสดุ
อุปกรณ์ท่ีเกี่ยวข้องกับการประชุม 

      

3.2 ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ระบบฐานข้อมูล เว็บไซต์ และแอปพลิเคชัน       

3.3 ระบบการรักษาความปลอดภัย       

ด้านท่ี 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพการให้บริการ       

4.1 คุณภาพการให้บริการ “ด้านเอกสารและข้อมูล”       

4.2 คุณภาพการให้บริการ “ด้านการประสานงาน”        

4.3 คุณภาพการให้บริการ “ด้านสื่อและประชาสัมพันธ์”       

ด้านท่ี 5 ความเชื่อม่ันเก่ียวกับการบริหารจัดการ       

5.1 การบริหารจัดการ “การส่งเสริมระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ 
ทรงเป็นประมุขและการมีส่วนร่วมของประชาชน” 

      

5.2 การบริหารจัดการ “การพัฒนาขีดความสามารถขององค์กรให้มีขีดสมรรถนะ
สูงและทันสมัย” 

      

5.3 การบริหารจัดการ “ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส การรับเร่ืองร้องเรียนและ
แสดงความคิดเห็น” 

      

5.4 การบริหารจัดการ “มาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อโควิด-19”       

ด้านท่ี 6 ความพึงพอใจในการปรับปรุงการให้บริการ       

6.1 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านอาคารและสิ่งอํานวยความสะดวก”       

6.2 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ”       

6.3 ผลของการพัฒนาและปรับปรุง “ด้านการรักษาความปลอดภัย”       
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ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................................... 

ขอขอบพระคณุในความอนเุคราะห์ที่กรุณาตอบแบบสอบถาม 

สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 



 

แบบสํารวจความพึงพอใจของผู้รบับรกิารที่มีต่อสํานกังานเลขาธิการวุฒสิภา 

ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2564 

กลุ่มที่ 1 
ได้แก่ สมาชิกวุฒิสภา กรรมาธิการ        

บุคคลในวงงานรัฐสภา 

https://forms.gle/5dZZVo2s8WubNiyp6 

กลุ่มที่ 2 
ได้แก่ ประชาชน หรือผู้รับบริการที่เก่ียวข้อง

https://forms.gle/gPaShXVh8DUBFuVs8 
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